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FOREWORD

The five Nuclear Non-Proliferation Treaty (NPT ) nuclear-
weapon states, or “P5”, established a dedicated Working Group in
2011 to work on a Glossary of Key Nuclear Terms.

From 2012 to 2015, with China coordinating the joint efforts of
all P5 members, the Working Group conducted its work of the first
phase and published the first edition of the Glossary in 2015.

In January 2019, a P5 conference was held in Beijing at which
the P5 decided to start work on the second phase of the Working
Group. Three meetings of the Working Group were held in Beijing
in February, August and December 2019, and the fourth meeting
was held in London in February 2020. Exchanges among the P5 ex-
perts have been carried out regularly throughout this phase. Fol-
lowing the step-by-step approach and the principle of consensus,
the Working Group has successfully developed this new Glossary in
2021. Based on the 2015 Glossary, the 2022 Glossary contains
seven chapters: “Nuclear Arms Control and Disarmament” , “ Nuclear
Testing and Monitoring” , “Production of Nuclear Material” , “Nuclear
Non-proliferation” , “Nuclear Energy”, “Nuclear Safety and Security”,
and a new chapter on “Verification, Monitoring and Inspection” . It also

contains an appendix: “Basic Terms for Nuclear-Related Agreements



and Arrangements”. The glossary contains 60 new terms.

The process of developing this Glossary was intended to
increase mutual understanding and confidence among the P5 and
facilitate discussions with the Non-Nuclear-Weapon States. The
Glossary has no legal status and does not alter the meaning of any
terms under any international agreement, international commit-
ment, or national law or regulation. The meaning of these terms
may differ in other contexts. The Glossary terms and definitions
should not be taken as committing any country or the P5 in any le-
gally or politically binding way to any position in discussions of ex-
isting or future international agreements or other instruments.

The P5 have decided to submit the Glossary to the 2022 NPT
Review Conference, as an important step to implement Action 5
“Further enhance transparency and increase mutual confidence” called
for in the Final Document of the 2010 NPT Review Conference.

The P5 intend to continue discussing the topics and issues

contained in the Glossary.
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AVANT-PROPOS

Les cing Etats dotés de I’arme nucléaire (ou (P5)), au sens
du Traité sur la non-prolifération des armes nucléaires (TNP), ont
créé en 2011 un Groupe de travail pour établir un glossaire des
termes clés dans le domaine du nucléaire.

De 2012 a 2015, la Chine a coordonné les efforts conjugués
des membres du P5, le Groupe de travail a conduit ses travaux
pour la premiére phase et a publié la premiere édition du Glossaire
en 2015.

En janvier 2019, une conférence du P5 s’ est tenue a Pékin,
au cours de laquelle le P5 a décidé de commencer a travailler sur la
deuxiéme phase de ce groupe de travail. Trois réunions de ce
groupe de travail se sont tenues a Pékin aux mois de février, aolt
et décembre 2019, alors que la quatriéme réunion s’ est tenue a
Londres en février 2020. Des échanges entre experts du P5 ont eu
lieu régulierement durant cette phase. Poursuivant une approche
pas a pas et le principe du consensus, le Groupe de travail a
développé avec succes ce nouveau glossaire en 2021. Basé sur le
glossaire de 2015, le glossaire de 2022 est composé de 7 chapitres:
(maitrise des armes nucléaires et désarmement){essais nucléaires

et surveillance ) ( production de matiéres nucléaire ) ( non-



prolifération nucléaire ) { énergie nucléaire ) ( sireté et sécurité
nucléaires) ainsi qu’ un nouveau chapitre (vérification, surveillance
et inspection). Il contient également une annexe : “Termes de
Base Pour les Accords et Arrangements liés au Nucléaire”. Il con-
tient 60 nouveaux termes.

Le processus de développement de ce glossaire avait pour but
d’accroitre la compréhension et la confiance mutuelles au sein du
P5 et de faciliter les discussions avec les Etats non dotés de I'arme
nucléaire (ENDAN). Le glossaire n’a pas de statut juridique et ne
modifie en rien la signification des termes de tout accord
international, engagement international, ou loi ou réglementation
nationale. La signification de ces termes peut étre différente dans
d’autres contextes. Les termes et définitions du glossaire ne
sauraient engager juridiguement ou politiguement un Etat ou le P5
et ne préjugent en rien de leurs positions dans les discussions en
cours ou futures d’ accords internationaux et autres instruments
juridiques.

Le P5 a décidé de soumettire le glossaire a la Conférence
d’examen du TNP de 2022 comme une étape importante pour la
mise en ceuvre de I'action 5 { Améliorer encore la transparence et
renforcer la confiance mutuelle), souhaitée dans le Document final
de la Conférence d’examen de 2010 du TNP.

Le P5 entend continuer a discuter des sujets et questions

contenues dans le glossaire.



IMPEJHUCJIOBUE

B 2011 roay msath rocymapcTs-usieHoB IoroBopa o Hepacmpoc-
TpaneHuu simepHoro opyxwusi ( JHAO), obunamaoniux sigepHbiM
opy»kHeM, WM sinepHasi {nsiTepka), cosmaJin creinasibHyio Padouyio
rpymnmy 1o paspadoTke I'Jioccapusi KJIIOUEBBIX siIEPHBIX TEPMHHOB,

C 2012 no 2015 romet mpu posin Kutasi Kak KOOpIUHATOPa COBMECTHBIX
YCHJIMH BceX CTpaH-ydacTHHI, siiepHod ( msitepku) PaGouasi rpymnma
OCYLLeCTBHJIa MEPBbIA 3Tall CBOEH [esiTeJIbHOCTH M ONyOJIMKOBaJjla B
2015 rony nepBoe uznanue I'yoccapusi.

B stuBape 2019 roma cocrosiace Kondepenuust simeproi  msitepku) B
Ilekune, Ha KOTOpO# rocymapcTBa smepHON ( MSITEPKH) MPUHSIIIA PellieHke
O HayaJle BTOpOro atama aesiteJibHOCTH PaGoueit rpymmbl Tpu 3acenanust
Padoueil Tpynmer mponuin B deBpasie, aBrycre W jaekaope 2019 roma B
Ilekune, uerBeproe 3acenmanue coctosiioch B (hepasie 2020 rona B JIoHmoHe,
B pamkax atoro atana npoucXomnuIiM peryJisipHble 0OOMeHbl MHEHUSIMH MEXILY
aKkcrnepramu ctpad sigepHoi {nsitepku). Illar sa marom. medcTByst Ha
OCHOBe MpUHLMINA KoHceHcyca, B 2021 rony Pabouast rpynna ycnenino
pa3paborasia Hactosiliuid HOBBIM I'smoccapumit. I'soccapuit 2022 roma
OocHOBBIBaeTcsi Ha lutoccapuu 2015 roma W BKJIIOUAeT CeMb TJlaB:
{ KonTponb Hapm simepHbIM Opy»KHMeM M pasopyxkenue ), { Smepubie
HCIIbITAHUST 1 MOHUTOPHHT ) » { ITpousBomcTBo simepHoro matepuada ),

{ Hepacnipoctpanenue simepHoro opy»ust), { AToMHast aHepreTHka ),



(Amepnast n Qusmueckasi simepHasi 0E30MACHOCTH ) M HOBYIO TJIaBY
(ITpoBepka, MOHHTOPHHT W WMHCIEKILHH ). B Hero Tak»ke BKJIOUEHO
npusioxkenne  { OcCHOBHble  TEPMHUHBI  JJisE  COTJIALIGHHH  H
JIOTOBOPEHHOCTeH mno simepHod Tematuke ). On comepxut 60
HOBBIX TEPMHHOB,

Llesbio paspaGotku [yioccapuist GbUIO yITyullleHHe B3aUMOMOHHMAHHST
¥ TIOBBIITIEHHE B3AaMMHOTO JIOBEPHsT MEXKILY UJIEHaMH siepHOH { rsiTepku) s a
TAK>Ke COIEHCTBUE IHMAJIOTY C TOCYAAPCTBAMU, He 00JIaJAIOIIUMH SIEPHBIM
opy»kuem. [Jioccapuii He sIBJISIETCSI TPABOBBIM TOKYMEHTOM W He MeHsieT
3HAUEHHsI KAaKMX-JIMOO TEPMHUHOB, HCIOJIb3YEMbIX B MEXKIYHaPOILHBIX
COTJIAIIEHHUSIX s MEXKAYHAPOIHBIX 00s13aTeJIbCTBAX HJIM HAILKOHAJIbHBIX
38KOHOIATEJILCTBAX W HOPMATHBHBIX JTOKYMEHTAX., JHAUEHHE CONEPIKAIXCS
B HEM TEPMHHOB MOXKET OTJIMUATHCSI B JIPYTHX KOHTEKCTaX. 1epMHHBLI H
orpeiesieH st s comepxKalipecsi B [Joccapin, He TOJDKHBI pacCMaTpPUBATBCS
KaK [OPUIMYECKH HJIM TOJIMTHYECKH OOSI3BIBAIOLIME KAKOe-JIHGO TOCYHAPCTBO
WK siIepHyto { siTepKy ) K Kakoit Obl TO HH ObIJIO TIOSUIIMH TIPH OOCY XK IeHHH
IEeUCTBYIOLIMX HJIM OYILYIIMX MEXIYyHAPOIHBIX COTJIAIIEHHH WK
HHBIX JOKYMEHTOB.

Tocynmapcrsa simepHo#t { msiTepku ) peIuiin npeacTaBuTh 1 yoccapuit Ha
OazopHoit Kondepennnun JTHAO B 2022 romy B KauecTBe Ba>KHOTO Iriara
o BbinosiHennto eiictBust 5 3akmounTesibHoro gokymenta Kondepenunu
2010 toma mo paccmorpenuio neiictBust JTHAO  Eme Gonee moBbicnTh
YPOBEHb TPAHCIAPEHTHOCTH W YKPEIUTh B3AUMHOE JOBEpHE).

Tocynapcrsa simepHo#t { misitepkn) HaMepeHbI MPOIOJKUTD OOCYXKIEHHe

TeM M BOIPOCOB, coiepxkaliuxcst B I'yioccapuu.
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1 Nuclear Arms Control and Disarmament

1 Nuclear Arms Control and Disarmament
BRERESEE
Désarmement et Maitrise des Armements
Nucléaires
KoHTposs Hajx sspepHbIM OpyKHEM H

pa3opyiKeHHe

1.1 Strategic Policy
AR B3R
Politique Stratégique

CTpaTernquKaﬂ IMOJINTHKA

1.1.1

de-target

A risk reduction measure where missile systems are not targeted on
the national territory of any state in peacetime.

N
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déciblage

Mesure de réduction des risques qui consiste a ne pas diriger, en

temps de paix, les systemes de missiles vers les territoires nation-

aux d’aucun autre pays.

HeHaleJ/JeBaHue

Mepa 1o CHHXKEHMIO PUCKOB,s MpeLyCcMaTpUBalollasi, UTO paKeTHbIE

1
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CHCTEMbI He HalleJIeHbl Ha HallMOHAaJIbHYIO TEPPUTOPHIO KaKOTro-JH0O

roCyapcTBa B MHPHOE BpeMsl.

1.1.2
nuclear declaratory policy
Policy related to nuclear forces that is promulgated through public

statements and documents.

BRETHER
BUR/ASI VL R E E SERIINESE e Wik SN &

politique nucléaire déclaratoire
Politique relative aux forces nucléaires promulguée par le biais de

déclarations et de documents publics.

orImaIHbHO 00bsIBIeHHAs1 (JIeKIapupyemMasi) siIepHASI TIOJIMTHKA
HOJH/ITI/IKao CBsi3aHHad C HMCIOJIb30BaHUEM SOEpPHbIX CHJI, O KOTOpOﬁ

0OBSIBJISIETCST B Hy@HI/I‘{HbIX 3asBJICHUAX W NJOKYMEHTaxX.

1.1.3

positive security assurances

An assurance from a nuclear-weapon state to a non-nuclear-weapon
state party to the NPT that the nuclear-weapon state will provide or
support immediate assistance, in accordance with the UN Charter,
to the non-nuclear-weapon state if it is a victim of an act of, or an
object of a threat of, aggression in which nuclear weapons are

used.
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1 Nuclear Arms Control and Disarmament

garanties positives de sécurité

Garanties données par un Etat doté d’armes nucléaires & un Etat non
doté d’armes nucléaires et partie au Traité sur la non-prolifération des
armes nucléaires, selon lesquelles I'Etat doté d’armes nucléaires fourni-
ra ou contribuera & fournir une assistance immédiate a I’Etat non doté
d’armes nucléaires, conformément a la Charte des Nations Unies, si ce-
lui-ci est victime d’'un acte d’agression impliquant des armes nucléaires

ou s’il est menacé d’'un tel acte.

MO3UTHBHBIE TAPAHTHH 0€30MACHOCTH

TapanTuu, npemocraBlieHHbIE FOCYyIapPCTBOM , OOJIaNAIOIIUM SILEPHBIM
OpY>KHEM, HE OOJIANAMOIMIEMY SIIEPHBIM OPY>KHEM TOCYIAPCTBY-YUaCTHHKY
JIHAO B TOM, uro TocymapcTBO, OOJamaioliee SIIEPHBIM  OPYIKHEM
OOECIIEUMT WJIH TIOIIEPIKUT OKa3aHHe HEMEJIEHHON MOMOILLM B COOTBETCTBUH C
Ycraom OOH, He obsamaroiieMy siiepHbIM OPY»KHEM TOCYIapCTBY s €CJIH
OHO CTaHET >KEPTBOM aKTa arpecCMd HJIM OOBEKTOM YTPO3bI arpeccHu C

IPpUMEHEHHUEM SFOEPHOro OpYy2KHsl.

1.2 Nuclear Weapons
KR as
Armes Nucléaires

SInepHoe opyikue

1.2.1
detonator

A mechanism used to trigger an explosive device.

BE
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détonateur
Mécanisme utilisé pour déclencher un dispositif explosif.

J€TOHATOpP/ B3pbIBATEJb
MeXaHHSM, I/ICHOHbSyeMBIﬁ IoJisi IIpuBeOeHus B I[ef/.ICTBHe B3PBIBHOTO

YCTPOWCTBA.

1.2.2

high explosive

A powerful chemical explosive composition or mixture that gener-
ates gas with an extreme rapidity and leads to very high pressure

after detonation.

EHEMED

— RS R DA PR 7 A A TR T i s T ) B A 2 4 o] 5
R A

explosif de puissance

Composition ou mélange explosif chimique puissant qui génére du

gaz extrémement rapidement et provoque une pression trés élevée

aprés la détonation.

OpM3aHTHOE B3pPbIBUATOE BEIIECTBO
MoititHoe B3phIBUATOE XUMHUECKOE COETUHEHHE HJIM CMeCh, KoTopoe (-asi)
C 9KCTPeMAaJIbHOM CKOPOCTBIO TeHEepPUpPYeT Tra3 U TPUBOIUT K OYeHb

BbICOKOMY OAaBJIEHHIO ITIOCJIE ITETOHAIlKH.

1.2.3

mobile launcher of missiles

A mobile launcher, which can include an erector-launcher mecha-
nism, for launching land-based missiles, and the device on which it

is mounted.



1 Nuclear Arms Control and Disarmament

SEI & G 2=
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lanceur mobile de missiles

Un lanceur mobile, pouvant inclure un mécanisme érecteur-lanceur,

servant a tirer des missiles terrestres , ainsi que le dispositif

d’interface sur lequel il est monté.

MOOHJIbHASI MyCKOBasi YCTAHOBKAa pakKeT
MoGuiibHast TTyCKOBasi YCTaHOBKa, KOTOpast MOYKET BKJIIOUATh YCTAHOBOUHBIH
MyCKOBOM MEXaHW3M, JJIsl MyCKa pakeT Ha3eMHOro Ga3MpOBaHHUs, a TaKiKe

YCTPOHCTBO Ha KOTOPOM OHa CMOHTHPOBaHA.

1.2.4

nuclear warhead dismantlement

Process of disassembling a nuclear warhead into separate parts,
including the physical separation of high explosives from special

nuclear materials.

=3 SR E
R A% B IR A 10 5 B8R B I R L A R RE K 25 5 R R A R R
HUE7/BE 5 g

démantélement de tétes nucléaires
Processus de désassemblage d’une téte nucléaire en pieces distinctes,
comprenant la séparation physique des explosifs de puissance des

matiéres nucléaires spéciales.

J€MOHTAaXK siJIePHOH 00eroJOBKH
ITporecc pasGopku simepHO# OOErOJIOBKH Ha OTHEJIbHBIE YacCTH,

BKJIIOYAOLIUH  (u3nueckoe paszelieHHe OpPHU3aHTHBIX B3PbIBUATHIX

5
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BEIIeCTB U CIIeIlMaJIbHOTO d4epHOTro MaTepHraJia.

1.2.5

reentry vehicle

The part of the front section of the missile that can survive reentry
through the dense layers of the Earth’s atmosphere and that is
designed for delivering a weapon to a target or for testing such a
delivery.

NI -

T S B 1) AR A S BB SN P A sk OR S A 2 LA ) H AR 4Rk
i nl g Pk fiE

corps de rentrée

Partie de la section avant d’un missile pouvant survivre a une
rentrée dans les couches denses de I'atmosphére terrestre et qui
est congue pour servir de vecteur pour une arme vers une cible ou

pour tester ce type d’utilisation.

0oeroJoBKa

YacTb TOJIOBHOM YacTH paKeTbl, KOTOpasi CIOCOOHA COXPAHSITBCS TPH
BOBBpAIlIEHHH Yepe3 IUJIOTHble CJIOM atMocdepbl 3eMyld ©  KOTOpasi
CKOHCTPYI/IPOBaHa JJId  HJOCTaBKH Opy}KI/lH K 0eJIi HWJIXM  HUCIIbITaHUA

TAKOU ITOCTaBKH.

1.2.6
silo, ICBM

A fixed launcher of ICBMs in a silo structure located in the ground.

il bR 3B 38 & 5t 3
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1 Nuclear Arms Control and Disarmament

silo a ICBM
Lanceur fixe d’ICBM dans une structure en silo située dans le sol.

HIaxXTHasi MyckoBasi yctanHoBka MbP
Cranpnonapnasi myckosasi yctaHoBka MBP B maxtHom coopyxeHu#

HaxogsdueMcst B r'pyHTe.
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2 Nuclear Testing and Monitoring
F A0S S
Essais Nucléaires et Surveillance

ﬂ,I[eprIe HCNbITAHUA H MOHHTOPHHI

2.1 Nuclear Test Ban Monitoring
R
Surveillance de I’Interdiction des Essais Nucléaires
MoHuTOpHHT 3a COOJIIOJEeHHEM O0053aTeJbCTB,

KaCalluxcs 3anpemeHus si1CePHbIX HCNbITAHUH

2.1.1

epicenter of seismic event

The location of an event projected to the earth surface defined by
latitude and longitude.

RHPME
FH 28 443 B 3 78 14 30 o 2 o B8 L BR 3% i ) 8652

épicentre d'un événement sismique
Localisation d’un événement projetée sur la surface de la terre
définie par sa latitude et sa longitude.

MUIEHTP CEHCMHYECKOTO SIBJIECHHS
ITpoeximsi mecta siBJIeHHsT Ha TOBEPXHOCTb 3eMJIH,  OMpPELEJIsTIOIAsICS]

IIMPOTON W JOJITOTOM.



2 Nuclear Testing and Monitoring

2.1.2
event location
The combination of an event’s spatial location, temporal location,

spatial location uncertainty, and temporal location uncertainty.

EHMNE
ARy a3 A B N R 2 B,

localisation d’événement
Combinaison regroupant pour un événement, les données spa-
tiales, les données temporelles, I'incertitude sur les données spa-

tiales, et I'incertitude sur les données temporelles.

MECTONMOJIO2KEeHHEe sIBJACHUS
Coueranue MNPOCTPaHCTBEHHOI'O TIOJIOKEHHUST sIBJIEHHUSIs BPEMEHHOI'O
MECTOIIOJIOZKEHHSI s  HEOINPENEeJIECHHOCTU IMPOCTPAHCTBEHHOI'O IOJIO2KEHUsA U

HeOoIpenesIeHHOCTU BPEMEHHOI'0 MeCTOIOJIOXKEHM 1.

2.1.3

event origin time

The date and time an event occurred expressed in Coordinated
Universal Time (UTC).

EHEERE
PAFR I B CUTCO) om0 5514 4 A= 19 B R0 [a]
temps d’origine de |'événement

Date et heure d’'un événement exprimées en temps universel
coordonné (TUC) .

BpeMs NPOHCXO0IKIEHUS SIBJECHHS
Ilata u BpeMsi, B KOTOpOe IPOU3OILIO siBJIeHHe, 10 BcemupHomy

koopauHupoanHomy Bpemenu (UTC).
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2.1.4
source magnitude

A number that characterizes the relative scale of a seismic event.

iR 58 FE
Ik iy 72 AT R 8 5 J3E Y M

magnitude de la source

Un nombre caractérisant le niveau relatif d’'un événement sismique.

MAarHMTyJa MCTOYHHKA
Uucino, xapaKTepuayrollee OTHOCHTEJIbHBIA —MacIiTad CeHCMHUYECKOro

SABJICHHU .

10
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3 Production of Nuclear Material
Bkt By
Production de Matieres Nucléaires

IIpou3BoacTBO sigepHOro MaTepHaJjia

3.1 Nuclear Materials and Non-Nuclear Materials
BB FIEERE 18
Matieres Nucléaires et Non Nucléaires

SinepHbie U HesiAepHbIE MAaTepPHAJIbI

3.1.1

deuterium (and heavy water)

Defined in the IAEA’s 2001 Safeguards Glossary as:

The isotope of hydrogen with mass number 2, °H, is commonly
called deuterium (symbol D) ; it occurs naturally with an abundance
in water of about 150 parts per million. The highly enriched form of
water (heavy water, more than 99.5% D,0) is used as a modera-

tor in natural uranium fuelled reactors.

m(FAEEIK)

FE 2001 4F Mg Br s BE WA PR BE AR B ) O Hoe SO

B HCh 2 R FEMA R HBE KRGS R D). KPR
SRR I EEL N EH T2 150, & E ER SR AKEK,
D,O &t 99. 5% 8 HIAE R SRRk sy HE i 12 e 7

deutérium (et eau lourde)
Défini dans le Glossaire des garanties de 2001 de I'AIEA, tel que:

Isotope de I’hydrogéne dont le nombre de masse est égal a 2 (°H)

11
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communément appelé deutérium (symbole D) ; il est présent
naturellement dans I’eau a une teneur d’environ 150 parties par
million. La forme trés enrichie (eau lourde, plus de 99,5% de
D,0) est utilisée comme modérateur dans les réacteurs a uranium

naturel.

aeiTepuit (M Ts2KeJasl BOAA)

Onpenenenre mano B I'moccapum mo rapantusm MATATO usmanus
2001 roma:

Msotonm Bomopoma C MaccoBbIM uHcioM 2, ~H, 0OBbIMHO Ha3biBaeTcst
neiitepriem (cumBost D)3 OH BCTpeuaeTcsi B MPHPOLE MPH OTHOCHTETIBHOM
comep>kaHuu B Bofie OKoyio 150 uacTeit Ha MHJUIMOH. BbicokooGoraiiieHHast
dopma Bompl ( TspKeyasi Boma, comepKkamiasi Gormee  99,5%  D,0)
HCMOJIB3YETCsT  KaK — 3aMeJIuTelb B peakTopaX,  paboTaiolpx — Ha

NPUPOLHOM YypaHe.

3.1.2

lithium enriched in lithium-6

Defined in Part 2 of INFCIRC/254 as:

Lithium enriched in the lithium-6 (°Li) isotope to greater than its

natural isotopic abundance.

R 4R 5E-6

#£ INFCIRC/254 U5 8B4y b 4 How L

-6 [ CLD &SRR Z R,

lithium enrichi en lithium-6
Défini dans la partie 2 de INFCIRC/254 tel que:
Lithium enrichi en isotope lithium 6 (°Li) jusqu’a obtenir une teneur

supérieure a son abondance isotopique naturelle.

12
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JHTHH, 00OTalleHHBIH MO HU30TOIY JHUTHH-0
Onpenenenne pano B Yactu 2 INFCIRC/ 254
JInTuii, OoGOrallieHHBIA MO H30TOIY JIMTHH-6 (°Li) Gosee ero MPHPOLHOTO

H30TOIMTHOIo CoOoepKaHusl.

3.1.3

nuclear grade graphite

Defined in Part1 of INFCIRC/254 as:

Graphite having a purity level better than 5 parts per million boron
equivalent and with a density greater than 1.50 g/cm’.

Z% A=
TE INFCIRC/254 U8 —30 43 v B HoE O .
AifFEET AN ZHMNYSE . EERT 1.50 g/cm’ BUA R,

graphite de pureté nucléaire

Défini dans la partie 1 de INFCIRC/254 tel que:

Graphite dont le niveau de pureté est supérieur a 5 parties par
million d’équivalent en bore et dont la densité est supérieure
a 1,50 g/cm’.

siIepHO-YHCTBIH rpaduT

Onpenenenne nano B Hactu 1 INFCIRC/254 .

I'padut, uMelomMi cTeneHb YMCTOTHI BBIIIE O-MHJIJIMOHHBIX GOPHOTO

3
SKBUBAJIEHTAa s C TMJIOTHOCTBIO GoJiblie ueM 1,50 r/cMm’.

3.1.4

separated plutonium

Plutonium separated from uranium, fission products and transuranic
elements.

13
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TEHS
PN AR 7= ) R0 Bl DT 2R T A B R AR
plutonium séparé

Plutonium séparé de I'uranium, des produits de fission et des

transuraniens.

BbIJI€JICHHbIH LY TOHHUH
IlnyTonu#i, BbINEJEHHBIH M3 YypaHa M OUYHUIIEHHBIH OT MPOIYKTOB

JOeJICHUSd " TpaHCypaHOBbIX AJIEMEHTOB,
3.1.5
tritium

The radioactive isotope of hydrogen with mass number 3.

m
FUEECh 3 AR PR AL &K
tritium

L’isotope radioactif de I’hydrogéne, ayant une masse de 3.

TPUTHH

PalLHO&KTHBHbIﬁ H30TOIl BojoOpoga ¢ MaCCOBbIM UHUCJIOM 3.

3.2 Enrichment
Hean
Enrichissement

O6Goramenue

3.2.1
enrichment plant
Defined in the IAEA’s 2001 Safeguards Glossary as:

14



3 Production of Nuclear Material

An installation for the separation of isotopes of uranium to increase
the abundance of “*U. The main isotope separation processes used
in enrichment plants are gas centrifuge or gaseous diffusion processes
operating with uranium hexafluoride (UF;) (which is also the feed
material for aerodynamic and molecular laser processes). Other
isotope separation processes include electromagnetic, chemical
exchange, ion exchange, and atomic vapour laser and plasma
processes.

AR

78 2001 4 (B PR it 7 BEALAG O/ B AR 18 ) b, 4 e SR

T AR A2 438, DA™ U F R pyict, JHTeds) ) E%
[F) 37 R 43 1 122 R FH 7S ALl CUF o 2 SR 3l ) 2% F 43 7 3
e TZRHEED B R B O B U Y H T 2. HAb R AL 3R 0 B T
ZAFE RGBT A I T 2R O R AR R
THESETZ,

usine d’enrichissement

Défini dans le Glossaire des garanties de 2001 de I’AIEA, tel que:
Installation destinée a la séparation des isotopes de 'uranium pour
augmenter la teneur en uranium 235. Les principaux procédés de
séparation des isotopes utilisés dans les usines d’enrichissement
sont la centrifugation gazeuse et la diffusion gazeuse, réalisées a
partir d’hexafluorure d’uranium (UFg ) (il s’agit également de la
matiere premiére pour les procédés aérodynamiques et a laser
moléculaire) . Les autres procédés de séparation isotopique comprennent
les procédés électromagnétique et chimiques, les échanges ioniques, la
vapeur atomique par laser et le procédé plasma.

YCTaHOBKa MO 00OramnieHHIo

Onpenenenue nano B I'soccapun mo rapantusim MATATO usnaunus

15
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2001 ropna:

YcraHoBKa MJisl pa3iesieHdsi M30TOMOB ypaHa C ILeJIbl0 YBeJIMUeHHsT
copepxanus ~° U, OCHOBHBIMH MpOLECCaMHi Pa3jiesieH sl H30TONOB Ha
3aBOlaX MO OOOTAIEHHIO SIBJISIIOTCSI Ta30BOE HEHTPU(DYrHUpoOBaHHE HIIH
rasoBast nuddysusi ¢ HCmosib3oBaHHeM rekcadropuma ypana (UF)
(KOTOPBIH CITy’KHUT TaKKe ChIPHEBBIM MaTEPHAJIOM JLJIsi a9POTHHAMHUECKHX H
MOJIEKYJISIPHBIX  JIa3epHBIX mpoueccoB ).  pyrune mpouecchl paszesieHust
H30TOMOB BKJIIOYAIOT MTPHMEHEHHE 3JIEKTPOMATHUTHBIX METOIOBs XHUMHUYECKOH
IA(py3nr, HOHHOTO OOMEHa W JIa3epHoe pasfiesieHHe M0 METOLY aTOMapHbIX

MapoB U IJIasMEHHbIE METOIbL

3.2.2

lithium isotope separation

Process for separating the isotope of lithium-6 from the isotope of
lithium-7.

BEMNESS
W 7 2R B -6 FE AL R B -7 S Bl
séparation des isotopes de lithium

Procédé de séparation de I’isotope du lithium-6 de I'isotope du lithi-
um-7.

pa3aejieHue U30TOIOB JUTHS

ITpouecc orpesieHusi n3oTona JIMTUH-6 OT M30TOMA JIMTHH-7.

16
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4 Nuclear Non-proliferation
BAY 1L
Non-prolifération Nucléaire

HepacnpocTpanenne simepHOro opyzkus

4.1 TIAEA Safeguards
|1 o ¥~ HE DILA A% DR it
Garanties de PAIEA
l'apanTnn MAT'ATD

4.1.1

diversion of nuclear material

Defined in 2.3 of the 2001 IAEA Safeguards Glossary as:

A particular case of non-compliance that would include

(a) Under an INFCIRC/153-type safeguards agreement, the
undeclared removal of declared nuclear material from a safeguard-
ed facility; or the use of a safeguarded facility for the introduction,
production or processing of undeclared nuclear material, e. g. the un-
declared production of high enriched uranium in an enrichment
plant, or the undeclared production of plutonium in a reactor
through irradiation and subsequent removal of undeclared uranium
targets.

(b) Under an INFCIRC/66-type safeguards agreement, the use of
the nuclear material specified and placed under safeguards in such

a way as to further any military purpose.

= ¥ A
£ 2001 4F R PR3- RE LA R B AR ) 2. 3 Hf R L SOh
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AT R — AR, T

()% INFCIRC/153 BILREE Ph 2 5 A I iz A 52 O B it % 7 2 W
2 B A bk s B8R 32 PR B R 5 A L AR R O TR R B
Bb AN W R AW A ) A 7 e Bt L B W R T S HE 3 o e R
B )5 % B A HA A %) Sl A PR

(b) X} INFCIRC/66 I & i 0 22 , #2485 € B T IR B 2 T 9 8% 41 K
T ZEREH R,

détournement de matiéres nucléaires

Défini au 2. 3 du glossaire sur les garanties de I’AIEA de 2001,
tel que:

Cas particulier de manquement aux obligations qui inclurait

(a) Conformément a un accord de garanties du type INFCIRC/153,
le retrait non déclaré de matieres nucléaires déclarées d’une
installation soumise aux garanties ; ou l'utilisation d’une installation
soumise aux garanties pour l’introduction, la production ou le
traitement de matiéres nucléaires non déclarées, par exemple, la
production non déclarée d’uranium hautement enrichi dans une usine
d’enrichissement, ou la production non déclarée de plutonium dans
un réacteur par irradiation et retrait ultérieur de cibles en uranium
non déclarées.

(b) Conformément a un accord de garanties du type INFCIRC/66,
I'utilisation de matieres nucléaires spécifiées et placées sous

garanties pour poursuivre un objectif militaire.

MNepeKJAIOUCHHEe SANECPHOro MaTepuaJjaa

Onpenenenre mano B m. 2. 3 I'moccapuss mo rapantusm MATATD
nananus 2001 roma:

Ocobbli cityya#l HeCOOITIONEHHNST 00SI3aTEILCTB, KOTOPHIH MOXKET BKJIFOYATD:

(a) ITo cormamennio o rapantusx Ha ocxoe INFCIRC/153 —

18
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HEOOBSIBJIEHHOE M3BSITHE 3asIBJIEHHOTO SIIEPHOr0 MaTepHasia M3 YCTAaHOBKH »
HAXOMSIILIEHCST  TOJ  TapaHTHSIMH;  WJIK  HCIOJIb30BAaHHE  YCTAHOBKH »
HAXOJSIILIEHCST TIOf, TapaHTHUSIMU, JJIsI TIOJIyYeHHsl, [POU3BOICTBA HJIIH
00paGOTKH HEe3asIBJIEHHOTO SIIEPHOTO MaTepHalia, HATpUMep, He3asiBJIEHHOE
[POM3BOICTBO BBICOKOOOOTALIIEHHOTO ypaHa HA YCTAHOBKE MO OOOTAILEHHIO
WJIM He3asiBJIEHHOE MPOM3BOICTBO IJIyTOHHSI B PEAKTOPE MyTeM OOJIyUEHHsl H
MOCTIELYIOLIETO M3bSITHST HE3AsIBIIEHHBIX YPAHOBBIX MHIIIEHEH,

(b) TTo cornamenuio o rapautusix Ha ocuose INFCIRC/66 —
HCIIOJIb30BaHUe JIJIsl JIIOOOK BOEHHOW IeJIM SILEPHOTO MaTepualia,

COorJjlaCOBaHHOTO W MOCTaBJIEHHOI'O TOJ, rapaHTHH.

4.1.2

open source information

Defined in the IAEA’s 2001 Safeguards Glossary as:

Information generally available to the public from external sources,
such as scientific literature; official information; information issued
by public organizations, commercial companies and the news

media; and commercial satellite images.

IR B F #

TE 2001 4F RRQCHE PR T BEMLRG R B AR ) b 8 o SO0

O3 AR AT LA R YRAT B B BB, ARk S SCHR B T SR
PSR Ml 2 R A AR K A B0 A5 R L SRl T A T
%A%,

informations provenant de sources librement accessibles

Défini dans le Glossaire des garanties de 2001 de I'AIEA, tel que:
Informations généralement accessibles au public depuis des sources
externes, telles que de la littérature scientifique, des informations
officielles, des informations publiées par des organisations

publiques, des entreprises commerciales et des médias, et des
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images satellitaires commerciales.

uHpoOpManHs U3 OTKPHITHIX HCTOYHHKOB

Omnpenesienne nano B I'moccapun no rapantusim MATATD usnanus
2001 roma:

Wudopmariysi, 0GbIUHO JOCTYMHAsT JJisi OOLLIETO TMOJIb30BAHUST M3 OTKPBITHIX
HCTOUHMKOB, HaNpUMep, HayyHasl JIMTepaTypa; O(HULMalibHasi MHPOPMALLMS ;
MHOPMALIKS, BBITyCKaeMasi OOIIECTBEHHBIMH OPTaHU3ALUSIMA s KOMMEPUECKUMH
KOMITAHUSIMH M CPE[ICTBAMM MAaCCOBOM HMH(OPMALMHM; a TaKyKe CHHUMKH,

ClieJlaHHbIE C KOMMEPYECKUX CITYTHHKOB.

4.1.3

safeguards approach

Defined in the IAEA’s 2001 Safeguards Glossary as:

A set of safeguards measures chosen for the implementation of
safeguards in a given situation in order to meet the applicable
safeguards objectives. The safeguards approach takes into account
the specific features of the safeguards agreement (or agreements)
and, where applicable, whether the IAEA has drawn a conclusion
of the absence of undeclared nuclear material and activities in the
State. Safeguards approaches are developed for each facility under
safeguards. In addition, safeguards approaches may be developed
for generic facility types and, mainly under integrated safeguards,
for the State as a whole.

RERE

£ 2001 AF R4 PR JE T REMLAG PR B AR T ) o 8 o SO0

TE45 € IS BT L Dl 2 Al 52 AT B PR Bee A T 2R T A — 25 R B 4
it o PR BT S8 AR B P (R A PR B Bl A2 ) B R AL A ] Ak
J7 LA K Tl B S 3 RE LA 2 15 E 2245 Hh 24 3 AN A7 78 R R B9 %
RS RS S B A58 . DR BT 58 BB R A 22 A2 R R Y 500
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(I I DS BTSN 9 TESPIRE VOScR7 N Wi S R U N F 7 A
EEA-SLE L (BSE-SUS I RARPN S i

méthode de contrdle

Défini dans le Glossaire des garanties de 2001 de I'AIEA, tel que:
Ensemble de mesures de contréle choisies pour la mise en ceuvre
de garanties dans une situation donnée afin de respecter les objec-
tifs de garanties définis. La méthode de contrdle prend en compte
les spécificités de I'accord (ou des accords) de garanties et, le
cas échéant, si I’AIEA a conclu a l'absence de matieres et
d’activités nucléaires non déclarées au sein de [I'Etat. Les
méthodes de contrdles sont élaborées pour chaque installation sou-
mise d des garanties. De plus, les méthodes de contrdle peuvent
étre élaborées pour un type d’installation générique et, principale-
ment dans le cadre des garanties intégrées, pour |'ensemble
de I'Etat.

MOJAXO0J, K MPUMEHEHHIO TapaHTHH

Onpenenenune nano B I'yoccapun mo rapantusm MATATO uznanus
2001 rona:

Kowmrisieke mMep rapaHThil, M30paHHBIX JJIsi WX MPUMEHEHHsI B KOHKDETHOH
CUTYyallMW, 4TOObI OOECTIEUMTD BBINOJIHEHHE COOTBETCTBYIOLMX LieJIel rapaHTHI.
B nonxone k npuMeHeHHIO rapaHTHH YUUTHIBAIOTCS CIELM(UUECKHEe OCOOEHHOCTH
corviattieHusi (MJIM COTVIAIIIEHHH) O TApaHTHsIX, a TAKXKEe B COOTBETCTBYIOLLIAX
cJlyyasix MpUHAMaeTcsi Bo BHUMaHue, mnpuiuio ju MAIATD k BeBomy 00
OTCYTCTBUH He3asiBJIEHHBIX SIIIEPHOTO MaTepuajla U SILEPHOH [ESITEIbHOCTH B
rocypapctBe. [lomxompl K MpUMEHEHWIO TapaHTHE paspaloTaHbl JJI KaXKIOH
YCTAHOBKH, HAXOMSILEACS TON, TapaHTUsiMH. LIOMOJIHUTEIbHO MOTYT ObITh
paspaboTaHbl TUIOBbIC MOMXOMNbI K TMPUMEHEHHIO TAPAHTHH Ha YCTAHOBKAX U B

OCHOBHOM [1JI51 UHTETPUPOBAHHBIX TAPaHTUH, MOAXONbl K UX MPUMEHEHUIO IJIS
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TOCYIapCTBA B TIEJIOM.

4.1.4

safeguards conclusions

Defined in the IAEA’s 2001 Safeguards Glossary as:

Conclusions drawn by the IAEA on the basis of findings from its
verification and evaluation activities. Safeguards conclusions are
drawn for each State with a safeguards agreement in force, and,
where appropriate, for a State with a comprehensive safeguards
agreement (CSA) and an additional protocol based on INFCIRC/540
in force. These conclusions are reported collectively for States in
the annual Safeguards Implementation Report. For each State with
a safeguards agreement in force, a conclusion is drawn relating to
the non-diversion of nuclear material placed under safeguards
(and, under an INFCIRC/66-type safeguards agreement, to the
non-misuse of items specified and placed under safeguards). The
conclusion also relates to the absence of undeclared production or
separation of direct use material at reactors, reprocessing facili-
ties, hot cells and/or enrichment installations under safeguards.
Where there is no indication of diversion of the nuclear material (or
of misuse of specified items) placed under safeguards or of unde-
clared production or separation of direct use material at declared
facilities, the conclusion is drawn for the year concerned that the
nuclear material and other items placed under safeguards remained
in peaceful nuclear activities or were otherwise adequately accoun-
ted for. For each State with a CSA and an additional protocol
based on INFCIRC/540 in force, a broader conclusion can be
drawn for the year concerned that all of the nuclear material in the

State had been placed under safeguards and remained in peaceful
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nuclear activities or was otherwise adequately accounted for. To
be able to draw this conclusion, the IAEA must draw the conclu-
sions of both the non-diversion of the nuclear material placed under
safeguards (as described above) and the absence of undeclared
nuclear material and activities for the State as a whole. The con-
clusion of the absence of undeclared nuclear material and activities
is drawn when the activities performed under an additional protocol
have been completed, when relevant questions and inconsisten-
cies have been addressed, and when no indications have been
found by the IAEA that, in its judgement, would constitute a safe-
guards concern.

Note: The term °safeguards conclusions’, as used here, refers
exclusively to the two conclusions drawn annually for States, as
described above. These conclusions differ from the technical
safeguards conclusions, which, according to para. 90 (b) of
INFCIRC/153, are drawn by the IAEA from its nuclear material
verification activities for each material balance area over a material
balance period and reported to the State concerned in a Statement
on Conclusions (90(b) Statement).

RIELIE

FE 2001 ARG B iR 5 BB HLAS PR BB AR TE ) b, o I S h

Hy [ B B e AL A 75t 04 35 1 LA A T DT Al TR Bl o A 45 R 0 4
Wo WO RS B A RO R PR 0 B IR AR 2 e, UGS
T A A R 4 A2 B P 2 (CSA) Fil3E F 30 INFCIRC/540
IR BE B E K. EAEEREPATHRE T EAEEGA T X T %
X S 5510 . X R — A AT A7 SR R PR 0 B 5K, BT A R Y 2
W SV TR BT 0% M B 7 R 8 5% H CRIA 4 INFCIRC/66
RUREE D , B FOREE T AP IUE & R AD . XS5 &
SRR E T ARBR T A R HE S Ak RO P S RN A B TR
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B 8 A 77 00 B AR A RE . X TR A IR R T 2R
B (19 A% A4k T 8 Y 0 A TRt PN A T A R 0 A 7 ) S
FARE L B0 00 37 i, BEAE AR 24538, Ul B B T ORBEZ T 1B
AL AR Al 4y T AT O FH 1 NS A2 Bl 5 W R 5 A TR 4 1
X B~ ELA A R4 T R B E AR T SO INFCIRC/540 (B in
WOE AR E SR, 0T LIS 5 R )32 B4R BES5E , B A 56 24 35 [ 1Y i
BEM B E BT 2 T BB T VA% 0 ol 5 0 % 55 A 7S
SYIULEE . N T RENS AR X 458, B PR IR T RE LA O AR S
T BT A% B4R R T Cln B BT 2 3 R R A AR R
FH AR A% AR5 R0 S 0 T A 258 . AR B BRI 2 T Y3 B
B 28 58 B 24 A O A ) RN — 2L 6 B L R0 24 [ B iR 1 RE HL A
AR 8 ) W 0 A e BN 5 R B — ol O 5 O VT A A 38 G2 B A
REAE H AN A7 76 A H A M BRI A B 4518

e e iR P B okl NS TSI = )N 2 B e ES DT e 1 e Y 1]
AR, XA BT R E AR LS XA HR R4
S BRSO INFCIRC/153 45 90 (h) B, iy [ Br L T RE HL A M H XS
L83 — A MR 1 0 25 b RS DX R AT 04 b R A S Bl
13 HEIZ S5 18 DL g5 BB [ 90 (b) BABH 1A B X 10 45 26 Y 3 [
&

conclusions relatives aux garanties

Défini dans le Glossaire des garanties de 2001 de I'AIEA, tel que:
Conclusions tirées par I’AIEA sur la base des résultats de ses
activités de vérification et d’évaluation. Les conclusions relatives
aux garanties sont rendues pour chaque Etat disposant d’un accord
de garanties en vigueur et, le cas échéant, pour un Etat disposant
d’'un accord de garanties généralisées (AGG) et d'un protocole
additionnel en vigueur basé sur INFCIRC/540. Ces conclusions sont
publiées collectivement pour les Etats dans le rapport annuel sur
I’application des garanties. Pour chaque Etat disposant d’un accord
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de garanties en vigueur, une conclusion relative au non-détournement de
matiéres nucléaires placées sous garanties (et, dans le cadre d’un
accord de garanties du type INFCIRC/66, a la non-utilisation abu-
sive des articles spécifiés et placés sous garantie) est rendue.
Cette conclusion se rapporte aussi a I'absence de production non
déclarée ou de séparation non déclarée de la matiére d’'usage di-
rect dans les réacteurs, les installations de retraitement, les
installations a cellules chaudes et/ou d’enrichissement sous
garanties. Lorsque qu’il n’y a pas d’indication de détournement de
matieres nucléaires (ou d’utilisation abusive des articles spécifiés)
placées sous garantie, de production non déclarée ou de séparation
non déclarée de la matiere d’usage direct au sein d’installations
déclarées, la conclusion est rendue pour I’année concernée selon
laquelle les matieres nucléaires et les autres articles placés sous
garanties ont été utilisés dans le cadre d’activités nucléaires
pacifiqgues ou qu’'une justification adéquate a été fournie. Pour
chaque Etat disposant d’'un AGG et d'un protocole additionnel en
vigueur basé sur INFCIRC/540, une conclusion élargie peut étre
rendue selon laquelle, pour I’année concernée, toutes les matieres
nucléaires présentes dans I'Etat ont été placées sous garanties et
ont été utilisées dans le cadre d’activités nucléaires pacifiques ou
gu’une justification adéquate a été fournie. Pour pouvoir rendre
cette conclusion, I’AIEA doit rendre des conclusions a la fois sur le
non-détournement de matiéres nucléaires placées sous garantie
(comme décrit ci-dessus) et sur I'absence de matiéres et
d’activités nucléaires non déclarées pour I’ensemble de I'Etat. La
conclusion quant a I'absence de matieres et d’activités nucléaires
non déclarées est rendue lorsque les activités accomplies

conformément au protocole additionnel ont été achevées, lorsque
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les questions et les incohérences pertinentes ont été traitées et
lorsqu’aucune indication qui constituerait une préoccupation quant
aux garanties n’a été trouvée par I’AlEA.

Note: le terme { conclusions relatives aux garanties ), tel qu’il est
utilisé ici, fait exclusivement référence aux deux conclusions ren-
dues tous les ans pour les Etats, comme décrit ci-dessus. Ces con-
clusions sont différentes des conclusions techniques relatives aux
garanties, qui, d’aprés le paragraphe 90(b) d’'INFCIRC/153, sont
rendues par I’AIEA a partir de ses activités de vérification des
matieéres nucléaires pour chaque zone de bilan matiere sur un
intervalle entre bilans matiéres, et sont communiquées a |'Etat
concerné dans une Déclaration sur les conclusions (déclaration 90

(b)).

BBIBOJIBI B CBSI3H C OCYIIECTBJICHHEM rapaHTHH

Omnpenesnienne nano B I'moccapun no rapantusim MATATD uznaunus
2001 rona:

Beisonpi, k kotopeiv nipriiuio MATATD Ha ocHOBaHMH CBOEH JESITEJTLHOCTH
IO TIPOBEPKE U OLIEHKE ee Pe3yJIbTaToB, BbIBOIBI MO pe3yJibTaTaM IPUMeHEHHst
rapaHTH{ [eJIaloTCsi [JIsi KaXKJIOro TOCYAapcTBas C KOTOPbIM 3aKJIOYEHO U
TEHCTBYET COTJIAllieHHe O TapaHTHSIX, a B HAIJIEKALIMX CJydasix — JJIst
KaXKIOro TOCYIapcTBas T[A€ JEHCTBYIOT COIJIAIIEHHST O BCEOOBEMITIOLIMX
rapantusix (CSA) u monosnnuTtesbHbii npotokos Ha octoe INFCIRC/ 540,
DTH BBIBOIBI MO TOCYIApPCTBAM COOOLIAIOTCSI B OOBEIMHEHHOM BHIE B
exxeromHoM [okmame 06 ocyiiectBiennd  rapantuil.  [lo  kaxkmomy
rOCYIapCTBY C AEHCTBYIOLMM COIJIAIIIEHHEM O TAPAHTHSIX NEJIAeTCsT BBIBOI, B
OTHOIIIEHUH HETEePeKJIIOUeHHsT  SIIEPHOTO  MaTephajia, [OCTABJIEHHOTO TIOf,
rapantid (M mo corviaiienkio o rapantusx Ha ochope INFCIRC/66,
OTHOCHTEJIBHO HEHCIIOJIb3OBAHHSI TPEIMETOB, TOCTABJIEHHBIX MOJ, TAPAHTHH s

He TI0 HA3HAYEHHIO). Bb[BOIL TakK>Ke [AeJIaeTCsdl OTHOCHUTEJIbHO MNPHUCYTCTBUS
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HE3asIBJIEHHOrO  TIPOM3BOACTBA  HWJIM  BDBIAEJIEHHSI — MaTepdasia  IPSIMOTO
HCMOJIb30BAHKS HA PeakTopaX, TMepepafaThBAIOIIMX YCTAHOBKAX, TOPSYHUX
JIabopaTopHsiX M/MJIM  3aBOJAX MO OOCOTAILECHHMIO, HAXOSALIMXCS IO,
rapaHTusiMi. Korma HHUUTO He CBUIETEJIbCTBYET O MEePeKJIOUEHHH SIIEPHOTO
MaTepualjla WJIM  HUCMOJIb3OBAHMM HE TIO HA3HAUEHHIO  COTJIACOBAHHBIX
MPEIMETOB, HAXOMSIIAXCS TOJ TapaHTHSIMH, HWJIA O HE3asIBJIEHHOM
MPOU3BONICTBE WJIM BBIIEJIEHUH MaTepuajla TPSMOro HCIOJIb30BAHUST Ha
3asIBJICHHBIX YCTAHOBKAX, TO JJIsi COOTBETCTBYIOILLIETO TOMA JIEJIAETCST BBIBOIL s
YTO SIIEPHBIA MATePHaJl W JIPyTHe MPEIMEThI, MOCTABJIEHHBIE TOJ TAPAHTHH ,
OCTaBaJIUCb B MHUPHOU SIIEPHOM OESTEeJIbHOCTU WJIM ObLUIM YUTEHbl WHbBIM
HajIeXkalM oopasoM. [lo Kaxkmomy rocymapetsy ¢ pedctByionmmn CSA 1
JONOJIHMTENIbHBIM — TTpotokosiom Ha ocHose INFCIRC/540 moxker ObITh
cuejiaH OoJiee IIMPOKWU BBIBOLs UYTO B OTYETHOM TOMY BeChb SIIEPHbBIN
MaTeprall B TOCYIapCTBe ObLI MOCTABJIEH TOJL, TAPAHTHH W OCTaBaJICst B MUPHOM
SIIEPHOM  JIeAITEJIbHOCTH WJIM  ObWI YUTEH WHBIM HaJJIeXKallldM O0pasoM.
Yto0b! GITb B COCTOSTHMH MPUHATH K atomy BbiBomy, MATATD mosmkho
clieiaTh BBIBOBI KAaK O HEMEPEKJIIOYEHUH sIIEPHOTO MaTeprJIa, MOCTaBJICHHOTO
noft, TapaHTHH (Kak OIMKCAHO BBIIE) s TAK M 00 OTCYTCTBHH He3asIBJIEHHBIX
SIIEPHOrO MaTepuajia W SIIEPHOHM JEsITEeJIbHOCTH B TOCYIAPCTBE B IIEJIOM.
BeiBop, 06 OTCyTCTBMM He3asIBJIEHHBIX SIIEPHOTO MaTepualia U SIIEepPHON
JIESITEJTHOCTH  JIEJIAeTCsT, KOTTa 3aBEpINEHBI JIEHCTBHST, BBIMOJIHSIEMbBIE 110
JIOTIOJTHUTEJIBHOMY TTPOTOKOJIY s JIOJDKHOE BHHMaHHE YIEJIEHO pas3pellieHHio
BOBHHKIIIMX BOMPocoB W HecootBetcTBUi, W MAI'ATD He oGHapyKHIIO
HUKAKWX YKa3aHUH Ha HAJIMUKE TOrO, UTO, MO €ro CYXKJEHHUI0, MPEICTaBIIsAIIO
Obl MpefMeT AJ1s1 03a004eHHOCTH C TOUKH 3PEeHUs] TapaHTHUH.

TTpumeuanvie: Tepmun { BbIBOIBI B CBSI3H C OCYILIECTBJIEHHEM TapaHTHH ),
HCIOJIB30BAHHBIA  311EChs OTHOCHTCST HCKJIFOUHTEJIBHO K JBYM BBIBOLAM
KOTOpbIE €XKETOIHO JENAIOTCS M0 TOCYAAPCTBaM, KaK OMHCAHO Bbillle, IATH

BbIBOAbI OTJIMYAIOTCA OT TEXHHUYECKHX 3aKJIIOYEHHUH TI0 T apaHTUsAM, KOTOpPbIE
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cornacHo nyrkty 90(b) INFCIRC/153 nenatorcs MAT'ATD Ha ocHoBanuu
Pe3yJIbTaTOB CBOEH MEeATEJIbHOCTH MO TPOBEPKE SIIEPHOTO MaTephajia JiJIs
KaxKJOH 30Hb! GaJjlaHca MaTepualia 3a OaJlaHCOBBIN TEPHOJ, W COOOLIAIOTCS

COOTBETCTBYIOLLIEMY TOCYZApCcTBY B 3asiBiieHnd O BbiBomax ( 3asiiieHue

90(b)).

4.1.5

undeclared activities

Defined in the IAEA’s 2001 Safeguards Glossary as:

Nuclear or nuclear related activities which a State has not declared
to the IAEA but is required to do so pursuant to its safeguards
agreement or, where applicable, its additional protocol. Examples
would include activities involving undeclared facilities or locations
outside facilities, or the undeclared manufacture of items referred
to in Annex 1 of INFCIRC/540.

NERIED
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21 51 [ 44 IR R o 3 BRI 380 A5 Cln 2R i 8938 ) o Bz 1] [ B s
T REALA HH AR E B R A% B AR GG 3l . ] 7 A0 95 R H
2 415 e B8 B e A1 7 B 19 1 2l BOR i ) E E ) SC#F INF-
CIRC/540 {4 1 Hh 3L (14 36 5

activités non déclarées

Défini dans le Glossaire des garanties de 2001 de I'AIEA, tel que:
Activités nucléaires ou relatives au nucléaire qu’un Etat n’a pas
déclarées a I’AIEA mais qu’il est tenu de déclarer conformément a
son accord de garanties ou, le cas échéant, a son protocole
additionnel. Cela inclut, par exemple, les activités impliquant des
installations, ou des emplacements a I’extérieur de ces installations

ou non déclarés, ou la fabrication non déclarée des articles cités
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dans I'annexe 1 de INFCIRC/540.

He3asiBJICHHasI siiepHasi esATeJbHOCTh

Onpenenenue nano B I'soccapun mno rapantusim MATATO usnanus
2001 roma:

SnepHast Wi OTHOCSIIIASACS K HEH JIESITEJIbHOCTbs O KOTOPOM TOCYNAPCTBO HE
coodmrpio B MAT'ATD Bompekn TpeGOBaHHIO CIENIATH 3TO B COOTBETCTBHU C
3aKJIIOUEHHBIM MM COIJIAIIIEHHEM O TapaHTUSIX WJIM JIONOJIHUTEJIbHBIM
MPOTOKOJIOM TPH ero HaJIuud. |IprmepamMu MOTYT CIIY>KHUThb JESITEJIbHOCT
CBsI3aHHAsI C He3asIBJIEHHbIMH YCTAHOBKAMH HJIM MECTAMH HAXOXKIEHHSI BHE

YCTaHOBOK WJIM C HE3asiBJIEHHbIM IMPOU3BOACTBOM IPEeAMETOB, OrOBOPEHHBIX B

ITpunoxkennn 1 INFCIRC/540.

4.1.6

undeclared nuclear material

Defined in the IAEA’s 2001 Safeguards Glossary as:

Nuclear material which a State has not declared and placed under
safeguards but is required to do so pursuant to its safeguards agree-
ment with the IAEA. For a State that has an additional protocol in
force, undeclared nuclear material also covers nuclear material
which that State has not declared but is required to do so pursuant
to Article 2 of INFCIRC/540.

7 B IR %
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matiéres nucléaires non déclarées

Défini dans le Glossaire des garanties de 2001 de I'AIEA, tel que:
Matiéres nucléaires qu’un Etat n’a pas déclarées et n’a pas placées
sous garanties mais qu’il est tenu de déclarer et de placer sous
garanties conformément a son accord de garanties avec I'AlEA.
Pour un Etat disposant d’un protocole additionnel en vigueur, les
matieres nucléaires non déclarées comprennent également les
matiéres nucléaires que I'Etat n’a pas déclarées mais qu’il est tenu

de déclarer conformément a I'article 2 de INFCIRC/540.

He3asIBJICHHbIN sIIEPHbIH MaTepHaJl

Onpenenenrie nano B I'soccapun mo rapantusim MATATO usnanus
2001 ropa:

SAnepHbiit MaTepurall, KOTOPbIA He ObLI 3asIBJIEH W IOCTABJIEH MO, TapaHTUH
rOCYIapcCTBOM  BOMPEKH —TPEOOBAHUSIM CHEJIAThb 3TO B COOTBETCTBHH C
3aKJIIOYEHHbIM WM corJiaiiieHneM o rapantusix ¢ MATATO.  Hns
roCyJiapcTBas  HMMEIOLIEr0  JTEHCTBYIOIIMHA  JOMOJIHUTEJIBHBIA  TIPOTOKOJ s
He3asiBJIEHHbIN S1IEPHBIA MaTepuasl TaKrKe BKJIIOYaeT sJEepPHbIA MaTepuasl, He

3asIBJICHHBIA TOCYIaPCTBOM BOMPEKH TPeGOBAHMIO CIEJATh 3TO B COOTBETCTBUH
co crateert 2 INFCIRC/540.
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S Nuclear Energy
i
Energie Nucléaire

ATomuas JHEPreTuKa

5.1 Nuclear Reactors
¥ I i Hie
Réacteurs Nucléaires

ATomHBIE peaKTOopbI

5.1.1

boiling water reactor

A common type of light water reactor (LWR), where water is
allowed to boil in the core thus generating steam directly in the

reactor vessel. @

i 7K HE
TKCFE SO T 1 E T A S N ME 2 A P 7 AR 2R VR A — Bl e DL ER K
S HE HE AR, ©

réacteur a eau bouillante
Type courant de réacteur a eau légéere (REL) dans lequel I'eau
bout dans le coeur et génére donc de la vapeur directement dans la

cuve du réacteur. ©

® World Nuclear Association.
o MWAZEFS,

® Association nucléaire mondiale.
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KHIISIIIMH BOJO-BOJSIHOH peaKTop
PacnpocTpaHeHHbI  THUI  JIETKOBOLHOIO  peakTopa, B  KOTOPOM
HapOHpOI/ISBO]lCTBO OCYLL[GCTBHHQTCH Hel'[OCpe)lCTBeHHO BHyTpI/I Kopnyca

peakTopa.

5.1.2

inertial confinement fusion

The creation of nuclear fusion reactions by heating and compressing
a fuel capsule rapidly enough to reach the required temperatures

and densities.

ML REE
3 b 0 AR 200 R R B AL DA IR B BT Y I R RN B L DA
AR AL

2

fusion par confinement inertiel
Réactions de fusion nucléaire obtenues en chauffant et comprimant
une capsule de combustible suffisamment rapidement pour atteindre

les températures et les densités nécessaires.

HHEPIUAJIbHBIH TE€PMOsIIepPHbIH CHHTE3
Cosmanrie peakiMi sIIEPHOTO CHHTE3a MyTeM HaTpPeBaHHUSI W CXKATHS
TOMJIMBHOM KAaICyJibl JOCTATOYHO OBICTPO HJIsl JOCTUXKEeHHSsI TpeOyeMOon

TeMIepaTypbl U MJIOTHOCTH.

5.1.3
light water reactor
A common type of nuclear reactor in which the coolant and most

frequent moderator is ordinary light water.

@ BcemupHasi smepHasi accoluamus.
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T IK HE
— i LA O HE L A B AN A e L R e AR TR R K

réacteur a eau légeére
Réacteur nucléaire courant refroidi et généralement modéré par de

I'eau legere.

JIETKOBOJHBIH PeaKkTop
[IupokopacnpocTpaHEeHHBIH THI SIAEPHOTO peakTopas B KOTOPOM
TEIlJIOHOCHUTEJIEM H HauboJee qacCcTo 3aMenJiuresieM CJIY2KHUT

0oObIKHOBeHHast (Jierkasi) Boja.

5.1.4

magnetic confinement nuclear fusion

The confinement of the plasma with intricately designed magnetic
fields for a sufficient time to reach conditions for fusion reactions to

OcCcur.

ML REE
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fusion nucléaire par confinement magnétique
Principe qui consiste a enfermer le plasma au moyen de champs
magnétiques de forme complexe pendant un temps suffisamment

long pour que des réactions de fusion se produisent.

TEPMOSIIePHBIH CHHTE3 C MATHHTHBIM yJ€p3KaHHEM ILIa3Mbl
Y nep>kaHue MJa3Mbl MPH TOMOIILH CJOXXHBIX MAarHUTHBIX TOJIEH Ha
BpeMsi, JOCTaTOUHOe JJIsi JOCTHUXKEHHS VCIIOBUHM [IJI peakIlui

CHHTE3a.
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5.1.5

nuclear steam supply system (NSSS)

Defined in the IAEA’s Power Reactor Information System Report
Glossary as:

The NSSS consists of a nuclear reactor and all of the components
necessary to produce high pressure steam, which is used to turn

the turbine for the electrical generator.

BERHE RS

PR RELAC 2 77 HE AR B AR Gl i A TR ) g SCan R

2 MG I 2R 48 FR — A% S0, HE R 7 A g T 2% YT i Y I A R A
R, o TR 78 VO TSR A K LA HL .

chaudiere nucléaire

Défini dans le glossaire du rapport de I'AIEA sur les systémes
d’information sur les réacteurs de puissance, tel que:

Une chaudiére nucléaire est composée d’'un réacteur nucléaire
et de tous les composants nécessaires d la production de vapeur a
haute pression, qui sert a faire tourner la turbine du générateur

électrique.

sigepHasi naponpou3Boasimas ycrasoska (SIIIIY)

Onpenesienre gaHo B Iuioccapun HHGOPMALMOHHOH CHCTEMBI IO
sHepreTruyeckum peakropam MATATI;.

AIIILY cocTouT U3 $SIHEpHOTO peakTopa W BCeX KOMIIOHEHTOB s
HEOOXOMMMbBIX JIJIsI TIPOM3BOJCTBA Tapa BBICOKOTO IABJIEHHS s KOTOPHIH
UCIIOJIb3YeTCsT  AJIsi  BpallleHWsi TYPOMHBI  AJIsi  AJIEKTPUUYECKOTO

reHepaTopa.
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5.1.6

thermal reactor

A reactor in which the fission chain reaction is sustained primarily
by slow neutrons, and hence requiring a moderator (as distinct

from Fast Neutron Reactor). ©

0 b T Y A R g R DR T AP 0 A5 Y B
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réacteur a neutrons thermiques
Réacteur dans lequel une réaction de fission en chaine est main-
tenue en premier lieu grace a des neutrons lents, et nécessitant

donc un modérateur (différent d’un réacteur & neutrons rapides) . ©

PeaKkTOp Ha TEMJOBbIX HEHTPOHAX
PeaKTop, B KOTOPOM I1I€IMHasl peakiysi AeJIeHHs NOAAEeP>KUBaeTCsd B OCHOBHOM
3aMeJIJIEHHbIMU HEATPOHAMH s W, CJIEOBATEJILHO, TPEOYIOLINHA 3aMelJIHTeIst

(B OTJIHUME OT PEAKTOPOB HA OBICTPBIX HEHTpPOHaX). ¥

World Nuclear Association.
AR,

Association nucléaire mondiale.

® e 0 e

BceemupHast sinepHasi accorpanusi.
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5.2 Nuclear Fuel
Combustible Nucléaire

AnepHoe TonanBo

5.2.1

nuclear fuel cycle

Defined in the IAEA’s 2018 Safety Glossary as:

All operations associated with the production of nuclear energy.

Operations in the nuclear fuel cycle associated with the production

of nuclear energy include the following:

) Mining and processing of uranium ores or thorium ores;
Enrichment of uranium;

Manufacture of nuclear fuel ;

Reprocessing of spent fuel ;

(a
(b)

(c)

(d) Operation of nuclear reactors (including research reactors) ;
(e)

(f) All waste management activities (including decommissioning) relating

to operations associated with the production of nuclear energy ;
(g) Any related research and development activities.

=R BHE A
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cycle du combustible nucléaire

Défini dans le Glossaire de slreté de 2018 de I’'AIEA, tel que:
Toutes les opérations relatives a la production d’énergie nucléaire.
Les opérations du cycle du combustible nucléaire relatives a la
production d’énergie nucléaire sont les suivantes:

(a)exploitation miniére et traitement des minerais d’uranium ou de
thorium ;

(b)enrichissement de 'uranium ;

(c)fabrication de combustible nucléaire ;

(d) exploitation de réacteurs nucléaires (y compris des réacteurs
de recherche)

(e)retraitement du combustible usé .

(f)toutes les activités de gestion des déchets (y compris le
démantelement) relatives aux opérations associées a la production
d’énergie nucléaire;

(g)toute activité de recherche et développement associée.

siIePHBIH TOMJIMBHBIA ITHKJI

Onmpenenenve mano B ['moccapun MATATD mo Bompocam 6e30MmacHOCTH
usnanusi 2018 rona:

Bce onepatiyin, cBsizaHHbBIE ¢ TIPOU3BOACTBOM siiepHOM aHeprun. Onepatyu B
SIIEPHOM TOTJIMBHOM IIHKJIE, CBSI3AHHBIE C TTPOU3BOICTBOM SIIEPHON JHEPIHH 5
BKJIIOYAST ;

(a) moOBIUy W TepepaboTKy YPAaHOBOH HJIM TOPHEBOH PYIL;

(6) oboraleHHe ypaHa;

(B) MPOHM3BOICTBO SILEPHOTO TOILJIMBA ;

(r) aKcrulyaTalmio siIepHbIX PeakTopoB (B TOM YHCIIE HCCJIELOBATENBCKUX
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PeaKkTopoB)

1) TepepaboTKy OTpPabOTaBIIEro TOMJIMBA ;

e) JIOOYI0 NEesITeJIbHOCTb MO OOpaIlieHHio ¢ oTxomamu ( BKJTIOYasi CHSITHE C
AKCIUIyaTalllk ) s  MMEIOLLYI0 OTHOIIICHHE K OMepalysiMs CBSI3AHHBIM  C
[POM3BOJICTBOM SIIEPHOM SHEPIHH ;

3K ) JIOGYI0 COOTBETCTBYIONLYIO JESITEJIbHOCTh TIO0 HCCIELOBAHHSIM

U pa3paboTKaM.

5.2.2

spent fuel

Defined in the IAEA’s 2018 Safety Glossary as:

Nuclear fuel removed from a reactor following irradiation that is no
longer usable in its present form because of depletion of fissile

material,, poison buildup or radiation damage.

£ [ B J5U 7 BEHLAL 2018 4F hR( 22 AR ) R HE SO -
et MR A BT A ) A AR L T 5 AR SR BRI R R
alg R A4 X FEOREAS BE R LB R U

combustible usé

Défini dans le Glossaire de slreté de 2018 de I’AIEA, tel que:
Combustible nucléaire retiré d'un réacteur apres irradiation, qui
n‘est plus utilisable dans sa forme actuelle a cause de
I’appauvrissement de la matiere fissile, de I’accumulation de poi-

son ou des dommages dus aux radiations.

oTpaboTaBIliee TOMJIHBO
Ompenenenne mano B I'moccapun MAT'ATD mo Bompocam GesomacHOCTH
usnanus 2018 ropa:

SlnepHoe TOMIIMBO, H3BJIEYEHHOE M3 peakTopa Mocjie OOJIy4YeHHs s KOTOpoe
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GoJjlee He MPUTOAHO AJIsl HCIOJIb30BaHWSI B JAHHOH (hopMe BCIIELCTBHE
oOelHEHUsI JEJISILLEerocsi MaTepuasla, HAaKOIUIEHHsI IOIJIOTUTeNIE WJId

pagrualiMOHHbIX HOBpG)KJlGHHIZ.

5.2.3

spent fuel storage

Defined in the IAEA’s Specific Safety Guide No. SSG-15 as:
Spent fuel that is stored in the reactor fuel storage pool for a period
of time for cooling and then may be transferred to a designated wet
or dry spent fuel storage facility, where it will await reprocessing
or disposal (if it is considered to be radioactive waste) .

Z BRI TE

7 E BRI £ BEMLA 25 SSG-15 5 HARZe 2 W rp 4 Hoe o
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stockage du combustible usé

Défini dans le No. SSG-15 de la Collection Sécurité nucléaire de
I’AIEA tel que:

Le combustible usé est conservé dans la piscine de stockage des
combustibles du réacteur pendant un certain temps pour refroidissement,
puis peut étre transféré dans une installation de stockage sec ou en
eau pour combustible usé, ou il attendra son retraitement ou son

élimination (s’il s’agit de déchets radioactifs) .

XpaHeHHe 0TpafoTaBIIEero TONMJIHBA

Onpenenenre mano B CrenuajbHOM PYKOBOLCTBE MO GE30MACHOCTH
MATATD NoSSG-15:
OrpaGoTaBliiee TOIJIMBO, KOTOPOE HEKOTOPOE BPEMsI XPAHHTCS B TIPHPEAKTOPHOM
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OacceriHe BBIIIEP2KKHW TOIUIMBa IJISA OXJIAa2KIEHHS s C BOBMO2KHBIM TIOCJIE Ay IOTNM
rnepemMelLleHreM B orpeaesieHHOEe MOKpPoe MJIM CyXoe XPaHWUJIMILIE OTpa6OTaBLH€I‘O
TOIJIMBa C LEJIBIO INOATOTOBKHU K HGpGp&@OI‘KG WM OKOHYATEJIbHOMY 3aXOPOHEHHIO

(eciM OHO PAaCCMATPHBAETCST B KAYECTBE PAIMOAKTHBHBIX OTXOMOB).

5.3 Decommissioning
R
Mise a I’Arrét

BbIBO,Il H3 IKCIJdyaTalluu

5.3.1

radioactive waste disposal

Defined in the IAEA’s 2018 Safety Glossary as:

Disposal: emplacement of waste in an appropriate facility without

the intention of retrieval.

MR A E
75 FE PRI 5 RE LA 2018 4F I 2 AR TR ) i R HoE SOR
Ak R BTG — 3 2 B AN AT el

élimination des déchets radioactifs
Défini dans le Glossaire de slreté de 2018 de I'AIEA, tel que:
Elimination: placement des déchets dans une installation adaptée

sans intention de reprise ultérieure.

3aXOpOHEHHe pPaJHOAKTHBHBIX OTXO/0B

Onpenenenne nano B Tsioccapun MAT'ATD no Bompocam Ge3onacHOCTH
uznanusi 2018 ropa:

Baxoponenne: [TomeleHne 0TX0M0B B COOTBETCTBYIOILYIO YCTAHOBKY

0e3 HaMepeHHd UX MOCJIeAYIOLLero u3BJjedyeHusl.
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6 Nuclear Safety and Security
e 5 iR
Sureté et Sécurité Nucléaires

SInepHasi u (u3nyeckas siepHasi 6€30MACHOCTh

6.1 Nuclear Safety
¥t ar
Sureté Nucléaire

Sinepnasi Ge3omacHOCTH

6.1.1

criticality accident

Defined in the IAEA’s 2018 Safety Glossary as:

An accident involving criticality. Typically , a criticality accident is an
accidental release of energy as a result of unintentionally producing a
criticality in a facility in which fissile material is used. A criticality
accident is also possible for fissile material in storage or in transport,

for example.

Iifs 57 S5 &%

TE E PR R T BE LA 2018 4F RRC L 4 AR ) i of Hoe Sk .

PO R AR S R I TS O 1 B 48 bR 1Rt Y
A 10 38 B 5 AL BORE = AN, B AN, I AE TP s i e
5 5475 B Rk AT 68 7= A I A T

accident de criticité
Défini dans le Glossaire de slreté de 2018 de I’AIEA, tel que:

Accident impliquant un niveau de criticité. Généralement, un

41



P5 Glossary of Key Nuclear Terms (2022 Edition)

accident de criticité consiste en une libération accidentelle
d’énergie résultant d’une criticité produite involontairement dans
une installation ou est utilisée de la matiere fissile. Un accident de
criticité peut aussi se produire lorsque de la matiére fissile est

stockée ou transportée, par exemple.

aBapus C BO3HUKHOBEHHEM KPHTHUYHOCTH

Onpenenenne mano B I'moccapun MAT'ATO mo Bompocam GesomacHOCTH
uzmanua 2018 roma:

Apapusi, cBsizaHHasi ¢ BOBHUKHOBEHHEM KPUTHUHOCTH. Kak mpaBuiio,
MNP aBapud C BOBHUKHOBEHWEM KPUTHUHOCTH CJIYUaWHBIM 0Opa3soM
BBIJIEJISIETCSI 9HEPrUsi B Pe3yJibTaTe HeNpelHaMEePEeHHOTO 00pa3oBaHHsI
KPUTHUECKOH MacChl B YCTaHOBKE, B KOTOPOH  HCIOJIb3YeTCst
neJisiiuiicss maTepuajl. ABapusi, CBsi3aHHasE C BO3HUKHOBEHHEM
KPUTHYHOCTH TAaKXK€ MOYKET TIPOU3OUTH » HATIPUMEP s TPU X PAHEHUH HJIIN

TPaHCIOPTUPOBKE AEJISALIErocss MaTepualla.,

6.1.2

design basis accident

Defined in the IAEA’s 2018 Safety Glossary as:

A postulated accident leading to accident conditions for which a
facility is designed in accordance with established design criteria
and conservative methodology, and for which releases of radioac-
tive material are kept within acceptable limits.

FITEEEWK

15 H BRI 5 BEHLAS 2018 4ERRCZE AR TE ) HoE SCR -

— i R R T Y SR T L DA Sy IR BRI S Y BT v DU
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B ORFRAE ] HEZ BRAE N
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accident de dimensionnement

Défini dans le Glossaire de slreté de 2018 de I’AIEA, tel que:
Accident hypothétique menant a des conditions d’accident pour
lesquelles une installation est concue conformément a des criteres
de conception établis et a une méthodologie conservatrice, et pour
lesquelles les libérations de matiere radioactive restent dans des
limites acceptables.

NMpPOeKTHasl aBapus

Ompenenenne mano B I'moccapum MATAT mo Bompocam GesomacHOCTH
uznanuga 2018 roma:

Tlpennonaraemast aBapusi, MPUBOASAIIASI K aBAPHUHHBIM YCJIOBHSIM, C YUETOM
KOTOPBIX TPOEKTUPYETCST YCTAHOBKA B COOTBETCTBHH C  YCTAHOBJIEHHBIMU
TIPOEKTHBIMH KPHUTEPHSIMH W KOHCEPBATHBHBIMH METOIAMH W TTPH KOTOPBIX

Bbe)pOCbI PamuOaKTHUBHOIO MaTepraJia HaXONATCA B AOIMYCTUMbBIX Ipenesiax.

6.1.3

nuclear safety

Defined in the IAEA’s 2018 Safety Glossary as:

The achievement of proper operating conditions, prevention of
accidents and mitigation of accident consequences, resulting in
protection of workers, the public and the environment from undue

radiation risks.

mEE

TE E PR R T BE LA 2018 4F RRC & AR ) i o8 =g Sk .

SCELIE A AT T 00 . B 1k 2 SO = SO R T PR3 T AE A
BN AR IR BE A A2 AN S AR a6
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slreté nucléaire

Défini dans le Glossaire de slreté de 2018 de I'AIEA, tel que:
Réalisation de conditions d’exploitation adéquates, de la prévention des
accidents et de I'atténuation de leurs conséquences, avec pour résultat
la protection du personnel, du public et de I’environnement contre des

risques radiologiques indus.

siiepHasi 6e30MaCHOCTh

Onpenenenne mpano B T'noccapun MAT'ATO no Bompocam Ge30macHOCTH
nsnanus 2018 roma:

HocTrykeHne HalJieyKalux YCJIOBHE 9KCIJIyaTalldis [PEAOTBpPALLCHHE
aBapuii W CMSITUYeHHe TOCJIEICTBUMA  aBapuu,  OJjarojaps  uyemy
obecrieurBaeTcst 3alliTa PAGOTHUKOB, HACEJIEHHUs] U OKPY?KaloLLed CPeiLbl OT

Ype3MEepPHOHN paJiMallMOHHOW OMaCHOCTH.

6.1.4

(nuclear) safety assessment

Defined in the IAEA’s 2018 Safety Glossary as:

(a) Assessment of all aspects of a practice that are relevant to
protection and safety; for an authorized facility, this includes si-
ting, design and operation of the facility.

(b)Analysis to predict the performance of an overall system and its
impact, where the performance measure is the radiological impact
or some other global measure of the impact on safety.

(c) The systematic process that is carried out throughout the design
process (and throughout the lifetime of the facility or the activity)
to ensure that all the relevant safety requirements are met by the

proposed (or actual) design.

(%) REiFM
75 [ PR 5 REHLAL 2018 4F Iin( 22 2 AR TR ) i R HoE SOR
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évaluation de la slreté (nucléaire)

Défini dans le Glossaire de slreté de 2018 de I'AIEA, tel que:
(a)Evaluation de tous les aspects d’une pratique pertinents du point
de vue de la protection et de la sireté. Dans le cas d’une installa-
tion agréée, sont incluses sa localisation, sa conception et son ex-
ploitation.

(b)Analyse en vue de prévoir la performance d’un systeme global
ainsi que son impact, la mesure de la performance correspondant a
I'impact radiologique ou d une autre mesure globale de I'impact sur
la sureté.

(c)Processus systématique mené pendant le processus de
conception (et pendant la durée de vie de l'installation ou de
I'activité) pour garantir que toutes les exigences de slreté requises

sont respectées par la conception proposée (ou réelle) .

oneHka (sigepHor) 0e30mMacHOCTH

Onpenenenne mano B ['noccapun MATATD no Bompocam 06e30macHOCTH
n3nanus 2018 roma:

(a) OueHka BceX acreKTOB MPaKTHYECKOH AEATEJIbHOCTH, KOTOpPbIE
CBSI3AHBI C 3alIUTONH M GE30MaCHOCTBIO; B CJydyae, eCJId peub HUIET 00
umerolei opuInaibHOe pa3pellieHre YCTaHOBKE, OHAa BKJIIOYAaeT BBIOOP
MJIOMIAKH s MPOEKTHUPOBAHNE M IKCIJIyaTAlMI0 YCTAHOBKH.

(6) AHaJi3 7151 TIPOTHO3UPOBAHUSI TTOKA3aTesieil paboThl CHCTEMbI B IIEJIOM
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U COOTBETCTBYIOLIMX MOCJIENCTBUH, B KOTOPOM MepPOH OLEHKH MoKaszaTesiei
SIBJISIFOTCSL PJLMOJIOTHUECKHe TIOCJIEACTBUS WJIM HeKoTopasi Jpyrasi oOLuasi
Mepa OLEHKH MOCJIEACTBUH [1J1s1 Ge30MacHOCTH,

(B) CucTeMaTHUECKHIT TPOLIECC, KOTOPbIHA OCYILIECTBIISIETCS] B T€UEHHE BCEro
nporecca MpoeKTHpoBaHHst (M Ha MPOTSPKEHWH BCErO >KU3HEHHOTO LIUKJIA
YCTAHOBKH HWJIM JESITEJIbHOCTH ) C 1IeJIbI0 O0ECHeUeHHsT COOJIIONEHHUST BCeX
COOTBETCTBYIOLLIMX TpeOOBaHMH Oe3omacHocTH B mpenJiaraemMoit  ( Miiu

(paKTHUECKOI) KOHCTPYKILHUH.

6.1.5

protective action

Defined in the IAEA’s 2018 Safety Glossary as:

(a) An action for the purposes of avoiding or reducing doses that

might otherwise be received in an emergency exposure situation or

an existing exposure situation.

(b) A protection system action calling for the operation of a particular

safety actuation device.

Brr1T 3N
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(b) BORBATRE % 2 3K 3 2% B IR R G B E

action protectrice

Défini dans le Glossaire de slreté de 2018 de I’AIEA, tel que:
(a)Action dont le but est d’éviter ou de réduire les doses qui
pourraient autrement étre recues dans une situation d’exposition
d’urgence ou existante.

(b)Action d’'un systéeme de protection requérant le fonctionnement

d’un dispositif de commande de slreté spécifique.
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3alUTHAsA Mepa

Ompenenenne mano B I'moccapum MATATO mo Bompocam GesomacHOCTH
nznanus 2018 roma:

(a) Hei#icTBue, HampaBJIEHHOE Ha YCTpaHEHHe HJIM CHHXKEHHE 03,
KOTOpbIE B MPOTHBHOM CJIyyae MOTYT OBbITb IMOJIyYeHbl B aBapHIHBIX
CHUTYalHUsIX WJIM CHTYAlUsTX CYIIECTBYIOIIEr0 00JyUEHHs,

(6) IeiicTBre B paMKaX CHCTEMBI 3allUTHBIX MEP., aKTHBHPYIOLIee

ornpeneJyieHHOe YCTpOfICTBO obecrieueHnst OE30ITaCHOCTH.

6.1.6

(safety) limit

Defined in the IAEA’s 2018 Safety Glossary as:

The value of a value of quantity used in certain specified activities

or circumstances that must not be exceeded.

(Z=)RIE
75 FE PR 7 REHLAY 2018 4F Iid 22 2 AR TR ) rf R HoE SOR
75 52 B 5 16 Sl sl 1 O 6 T A9 A3 i R EL

limite (de slreté)
Défini dans le Glossaire de slreté de 2018 de I’AIEA, tel que:
Valeur d’une quantité utilisée dans certaines activités ou

circonstances spécifiques et qui ne doit pas étre dépassée.

npeaes (6e30MacHOCTH)

Onpenenenne mano B ['noccapun MATATD no Bompocam 06e30macHOCTH
uznanust 2018 ropa:

3HaueHue BEJIMYHHBI, HCIOJIb3YeMO# MPHU OCYIIECTBJIEHHH yKa3aHHOU
ONpeIeJIeHHON JIeTeJIbHOCTH MJIM B OINpPeIeJIeHHBIX yKa3aHHBIX

00CTOSITEJILCTBAX » KOTOpOe He HOJI2KHO OBbITh IPeBbIIIEHO.
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6.2 Nuclear Security
Bz
Seécurité Nucléaire

Pusnueckasn AjaepHas 0e30macHOCTh

6.2.1

radiation exposure device (RED)

Defined in the IAEA’s 2015 Nuclear Security Series Glossary Ver-
sion 1.3 as:

A device with radioactive material designed to intentionally expose

members of the public to radiation.

M EREE

75 [ bR F RE ML AZ 20k RITA 5 Z AR 1E 1.3 BR(2015 ), 4%
HoE SR

A TR AR R AR R R TR R R B B
dispositif d'exposition aux rayonnements

Défini dans la version 1.3 du Glossaire de la Collection Sécurité
nucléaire de I’AlEA tel que:

Dispositif contenant de la matiére radioactive concu pour exposer

intentionnellement des membres du public a des rayonnements.

pajHaMOHHOE 00JyYaloniee yCTPOHCTBO

Omnpenesienrie mano B I'soccapum 2015 roma (Bepcusi 1. 3) Cepun
nanannii MATATD no ¢usnueckoit sipepHOi 6e30MacCHOCTH ;

Y CTPOHCTBO € PajHOAKTHBHBIM MaTEpPHAJIOM, MpPEeLHAa3HAUEHHOE JIJIsT

YMBIIJIEHHOTO PajUalMOHHOTO OOJIyU€eHHUs HaceJleHHUs.
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6.2.2

radiological dispersal device (RDD)

Defined in the IAEA’s 2015 Nuclear Security Series Glossary Ver-
sion 1.3 as:

A device to spread radioactive material using conventional explosives or

other means.

At mEE

e [ B 57 RE ML AZ 2 R R BB Z R 1.3 Mi(2015 48) 8%
HosE SCHR
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dispositif de dispersion radiologique (DDR)

Défini dans la version 1.3 du glossaire de la Collection Sécurité
nucléaire de I’AIEA de 2015 tel que:

Dispositif concu pour disperser de la matiere radioactive a I'aide

d’explosifs conventionnels ou d’autres moyens.

PaJHOJOTHYECKOE PacHbLISIONIee YCTPOHCTBO

Onpenenenue nano B Lyoccapuu 2015 roma (Bepcust 1. 3) Cepuu
uzmanuid MATATD o ¢usnuecko#t simepHO# 6e30MaCHOCTH ;
YerpoiicTBO AU paclpocTpaHeHHsi  PafMOAKTHBHOTO — MaTepuajia ¢

HCIOJIb30BAaHUEM OOBIYHBIX B3pbIBYATBHIX BELIECTB WUJIM OPYTUX CPEICTB.

6.2.3

two-person rule

Defined in the IAEA’s 2015 Nuclear Security Series Glossary Ver-
sion 1.3 as:

A procedure that requires at least two authorized and knowledgeable
persons to be present to verify that activities involving nuclear material

and nuclear facilities are authorized in order to detect access or
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actions that are unauthorized.

PN
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régle des deux personnes

Défini dans la version 1.3 du Glossaire de la Collection Sécurité
nucléaire de I’AlEA tel que:

Procédure qui nécessite la présence d’au moins deux personnes
habilitées et compétentes pour vérifier que les activités impliquant
des matieres et des installations nucléaires sont autorisées afin de

détecter un accés ou des actions non autorisés.

NMPaBHJIO ABYX JHIY

Onpenesnenrie mano B I'soccapum 2015 roma (Bepcust 1. 3) Cepumn
uznanuii MATATD no ¢usnueckoil simepHON GE30MACHOCTH :

Tlopsimok, TpeOylomwmii  OTHOBPEMEHHOTO —TIPUCYTCTBHSI He MeHee JIBYX
YTIOJIHOMOUYEHHBIX W KOMIIETEHTHBIX JIMIL JIJIsT MIPOBEPKH CAHKIIMOHMPOBAHHOCTH
CBSI3AaHHOH C SIIEPHBIMU MaTepHaJiaMi U SIIEpPHBIMH YCTAaHOBKAMH JIESITEIIbHOCTH

C LIeJIbIO OOHAPY?KEHHUSI HECAHKLIMOHUPOBAHHBIX JIEACTBUH WJIM JIOCTYIIA.

6.2.4
unauthorized removal
Defined in the IAEA’s 2015 Nuclear Security Series Glossary Ver-

sion 1.3 as:
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The theft or other unlawful taking of radioactive material and/or

radioactive sources.

HEE®

1 B B 57 BE ML A% 2 AR R BB Z AR 1.3 Mi(2015 48) i, 8%
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retrait non autorisé

Défini dans la version 1.3 du Glossaire de la Collection Sécurité
nucléaire de I’AlEA tel que:

Vol ou tout autre prélévement illégal de matiéres radioactives et/ou

sources radioactives.

HECaHKIIHOHHPOBAaHHOE H3BSATHE

Omnpenesienre nano B I'soccapun 2015 roma (Bepcust 1. 3) Cepun
uzmanud MATATD no gusnuecko#t simepHOR 6E30MaCHOCTH ;
XWlleHHe UM MHOM HEe3aKOHHBIH 3aXBaT PajHOaKTHBHOIO MaTepHalia

I/I/I/IJ'H/I pPagiuOaKTUBHbBIX HCTOYHHKOB.
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7 Verification, Monitoring and Inspection
A R EIETE
Vérification, Surveillance et Inspection

IIpoBepka, MOHHTOPHHT H WHCIEKIHH

7.1.1

chain of custody

An integrated series of procedures and measures designed to en-
sure the integrity and authenticity of an item of interest throughout a

defined time period or process.

Pk
— R I S8R Ry A it . LA DR B — B O T (4 W) T A B A B E
R B m e v A 5 R M A B S

chaine de controle
Série intégrée de procédures et de mesures concues pour garantir
I’intégrité et I'authenticité d’un article d’'intérét pendant une période

de temps ou un processus défini.

NOpAAOK Nepefauyd U XpaHeHUs
IlocnenoBaTesibHasi cepusi MHpoLELYyp W Mep, HampaBJIEHHbIX Ha
obecrieueHue LEeJOCTHOCTH U MOAJIMHHOCTH NpPeLCTaBJISIOLEr0 HHTepec

npepmeTa B TeUyeHHE OIpPeneJIEeHHOTO Iepruoia BpPpeMEeHHU WJIKM Ipoliecca.

7.1.2

confirmation of item

The process of determining or a determination by an inspecting par-
ty whether an item presented for inspection or verification

conforms to the distinguishing features and/or technical data
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declared for it by the inspected party and thus whether the presented

item is the stated item of inspection.

1 T3 B 8 TA
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reconnaissance d’article

Processus visant a déterminer ou fait de déterminer, pour une par-
tie procédant a une inspection, si un article présenté pour
inspection ou vérification présente les caractéristiques distinctives
et/ou les données techniques déclarées pour cet article par la par-
tie inspectée, et donc si I'article présenté est bien I'article déclaré

dans le cadre de I'inspection.

HAeHTH(QHUKALHS CpeacTBa

IIpoumecc mo onpeneseHuio WM ONpejesieHHe HHCIEKTHPYIOLIeH
CTOPOHOH  COOTBETCTBHUSI ~ KOHTPOJINPYEMOTO  HMJIH  MPOBEPSIEMOTO
CPEICTBAa OTJIMUMTEJIBHBIM UepTaM H/HJIM TEXHHUUECKHM JAHHBIM 5
KOTOpble ObLJIM 3asIBJIEHbl [JIsi HEro WHCIEeKTHUPYeMOH CTOPOHOW, WU
nocJieylolllee YCTaHOBJIEHHUE SIBJISIETCSl JIM TMPEACTaBJIEHHOE CPELCTBO

3asIBJIEHHBIM OOBEKTOM KOHTPOJISA.

7.1.3

equipment authentication

A process by which a monitoring party to an international agree-
ment or participant in an international arrangement obtains confi-
dence that the information reported by the monitoring equipment
accurately reflects the true state of a monitored item and that the

monitoring equipment has not been altered, removed, or replaced
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and functions such that it provides accurate and reproducible results at
all times.

& INE
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authentification de I'équipement

Processus par lequel une partie a un traité ou a un accord interna-
tional ou un participant a un arrangement international juridiquement
non-contraignant en charge de la surveillance est convaincu que les
informations rapportées par I'équipement de surveillance reflétent
fidelement I'état réel de I'article surveillé, que I'équipement n’a
pas été modifié, enlevé ou remplacé, et qu’il fonctionne de facon a
fournir des résultats précis et reproductibles en toutes circonstanc-

€s.

ayrteHTH(QHKAHSA 000PYy/LOBaHUS

ITportecc, Ha OCHOBaHWE KOTOPOTO TPOBEPSIFOIIAST CTOPOHA MEXKILYHapPOILHOTO
COTJIAIIIEHUsT MJIM  YUYACTHHK MEXKIYHAPOIHOW JOTOBOPEHHOCTH —OOpeTaeT
YBEPEHHOCTb B TOM, UTO HWH(OpMALWMSi, TOJIyUYEHHAsT C  TOMOLIBIO
KOHTPOJIBHOTO OOOPYIIOBAHHST, TOUHO OTPAXKAET NEHCTBUTEJIbHOE COCTOSTHHE
HaOJTIOIAEMOTO CPEIICTBA M UTO KOHTPOJIBHOE OOOPYIOBaHHe He TOIBEeprajioch
HN3MEHEHUsIM , TIePEeMEeIICHHIO WJIM 3aMeHe U (l)yHKLU/IOHI/IpyeT TaK s YTOOBI

BCerga JaBaTb TOUHbIE W BOCIIPOU3BOAMMbBIE PE3YJIbTaThl.

7.1.4
equipment certification

A process by which an inspected/monitored party to an internation-
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al agreement or an inspected/monitored participant in an interna-
tional arrangement assures itself that inspection/monitoring equip-
ment meets required safety and security requirements, possesses
no covert technical capabilities and will not divulge classified or
proliferation-sensitive information to a monitoring party or partici-
pant.
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certification de I'équipement

Processus par lequel une partie, inspectée ou sous surveillance, a un
accord international, ou un participant, inspecté ou sous surveillance,
a un arrangement international juridiquement non-contraignant, s’assure
que le matériel de surveillance/d’inspection respecte les exigences de
sireté et de sécurité nécessaires, ne possede pas de capacités
cachées, et ne permettra pas la divulgation d’informations classifiées ou
relatives d la prolifération a une partie ou un participant en charge de la

surveillance.

aTTecTalus 000py/LOBaHHS

ITponecc, Ha OCHOBaHMM KOTOPOrO HMHCIEKTHpyemast/ poBepsieMast CTOPOHa
MEXKIYHAPOIHOTO  COTJIAIIEHMS]  WJIM  MHCIEKTHPYEMbIi/ POBepsIeMbIi
YUYaCTHUK MEXIYHapOIHOW JTOTOBOPEHHOCTH YOEXKIAETCss YTO 00OpYyIOBaHHE
MHCIIEKTHPOBAHHsI/ KOHTPOJIst ~ OTBEYaeT  HEOOXONMMbBbIM  TPeGOBAHHSIM
6e3OHaCHOCTI/I, He O6Ha]laeT CKprTbIMI/I TEXHUYECKHUMHU BO3MOXKHOCTSIMHU U HE
JIaeT TPOBEPSIIOIIEH CTOPOHE MJIM YUYACTHHKY IOCTYII K 3aKPBITOH HH(OPMAIIHH

WJIM MH(OPMALLIMHM s UYBCTBHUTEJIBHON C TOUKH 3PEeHHsI pacrpocTpaHeHHsl.
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7.1.5

information barrier

A range of technology (hardware and software), or procedures
(administrative controls) or both, to prevent the release of classified or
sensitive information not related to the purpose of an inspection activity

while allowing measurements that fulfill the purpose of the inspection.
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dispositif de protection de I'information

Ensemble d’outils (matériels et logiciels) ou de procédures ( controles
administratifs) , ou les deux, mis en place pour empécher la divulgation
d’informations classifiées ou sensibles sans rapport avec le but d'une
inspection, tout en permettant d’obtenir des résultats de mesures qui

atteignent I'objectif de I'inspection.

nHGOPMAIHOHHBIH Gapbep

TexHosornueckre pertienrst  ( anmapaTHoe W MPOrPAMMHOE  OOECIIEUEHHE )
u/uim mpouenypbl  ( aIMUHUCTPATHBHBIA KOHTPOJIb ) »  HATPABJICHHBIE Ha
TIPEIOTBpALLEHHE PasIJallieHns] CEKPETHOW HJIM 3aKPBITOW HMH(POPMALMH, HE
CBSI3AHHOM C EJIbI0 MHCIIEKIIMOHHON JIESITEJIbHOCTH s HO HE TPEISITCTBYIOLIHE

MOJIYYEHUIO Pe3yJIbTaTOB U3MEPeHUH AJIsl Leslell UHCIeKIMH,

7.1.6

monitoring

In the context of arms control, the technical process of data gathering,
that could be continuous, for the purpose of verification whether a

state party to an international agreement or state participant in an
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international arrangement is in compliance with the provisions of

that agreement or arrangement.
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surveillance

Dans le contexte de la maitrise des armements, processus tech-
nigue de recueil des données, lequel peut étre continu, dans
I'objectif de vérifier le respect par un Etat partie a un accord
international ou un Etat participant & un arrangement international
juridiguement non contraignant des dispositions de cet accord ou

arrangement.

MOHHMTOPHHT

B koHTeKcTe ocylIecTBIIeHHST KOHTPOJISI HAJl, BOOPYYKEHUSIMU — TEXHUYECKHUH
mporecc coopa JAHHBIX, KOTOPBIM MOJKET OCYILECTBJIATLCS Ha IMOCTOSTHHOH
OCHOBE, C LEJIbIO IPOBEPKH COOJIOLEHHUS TOCYHAPCTBOM, SBJISIOLLUMCS
CTOPOHOM MEXKyHAPOJHOIO COIJIAIeHUS s HWJIM TOCYIaPCTBOM-YUYaCTHUKOM
MEXKyHAPOJHOM  JOTOBOPEHHOCTH  MOJIO?KEHHH ~ TaKOro  COJIAIIeHUSI

WJIM OJOrOBOPEHHOCTH.

7.1.7
nondestructive inspection methods
Inspection methods that do not compromise the integrity and

serviceability of the object of inspection.
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meéthodes d’inspection non destructives
Méthodes d’inspections qui ne compromettent pas I’'intégrité et le

fonctionnement de ce qui fait I'objet de I'inspection.

Hepa3pylaloliue MeTOAbl KOHTPOJS
MeTonbl KOHTpOJIST, He HapyllaolHe LEeJOCTHOCTb W 3JKCIIyaTa-

IIMOHHYIO MPUTOOHOCTb 00BEKTA HWHCIIEKII WU H.

7.1.8

on-site inspection

In the context of arms control, part of the verification regime in
which the inspecting party is given access to another party’s speci-
fied facilities, as well as structures and items located at those facil-

ities, in accordance with the relevant agreement or arrangement.
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inspection sur place

Dans le contexte de la maitrise des armements, partie du régime
de vérification pendant laquelle la partie inspectrice a accés aux in-
stallations spécifiques d’une autre partie, ainsi qu’aux structures et
articles situés sur ces installations, selon les modalités de I'accord

ou de I'arrangement juridiguement non contraignant en question.

HHCIICKIIHSI HA MecCTe
B xontekcre OCYyLILeCTBJIEHHUS KOHTPOJISI Hal, BOOPYXKEHUSIMHU — 4YaCTb

pexKuma MpPOBEPKH, KOTHA MPOBEPSIIOLIEN CTOPOHE IpPefLoCTaBJISIETCS
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7 Verification, Monitoring and Inspection

IOCTYT K OINPeneJeHHBIM OOBEKTaM I PYTOH CTOPOHBI, a TaKKe
COOPYKEHHUSIM W CPeNCTBAM, pAaCMOJOXKEHHBIM Ha 3TUX OOBEKTaAX

COTJIaCHO COOTBETCTBYIOLIEMY COTJIAIIEHWIO WJIM JOTOBOPEHHOCTH.

7.1.9

perimeter-portal continuous monitoring

The continuous presence of a verifying party’s personnel (i.e.,
monitors) with monitoring equipment, or potentially only remote
monitoring equipment without personnel, at the portals and perimeter of
a facility subject to such monitoring under an arms control
agreement, including access at any time to the facility’s entire perime-
ter and all exits. Depending on the agreement, perimeter-portal contin-
uous monitoring normally includes inspection of items and vehicles ente-
ring or leaving the facility but normally does not include access inside
the perimeter of the facility.
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surveillance continue du périmetre et des acces

Présence continue d’'un membre du personnel d’une partie effectu-
ant la vérification (c’est-a-dire des surveillants) disposant de technolo-
gie de surveillance, ou potentiellement, technologie de télésurveillance
uniguement sans personnel, placée au niveau des acces de I’installation
sujette a surveillance conformément a un accord de maitrise des

armements, y compris I’accés a tout moment au périmetre entier et

59



P5 Glossary of Key Nuclear Terms (2022 Edition)

a toutes les sorties de l'installation. En fonction de I'accord, la
surveillance continue du périmetre et des acces inclut généralement
I'inspection des articles et des véhicules entrant ou quittant
I'installation, mais pas I'accés a l'intérieur du périmétre

de l'installation.

HEeNpepbIBHOE HAOJIOAEeHHe 3a TMepHMETPOM H NPOXOAHBIMH
IYHKTaMH

HenpepbiBHOe mpuCyTCTBHE Ha MPOXOMHBIX TMYHKTAX M MO MEPUMETPY
O00BEKTa, TIOMNJIEIKAIIIETO TAKOMY HAOJIIONMEHHUIO TT0 YCJIOBUSIM COTJIAITIEHHST O
KOHTpOJIE Hall, BOOPYXKEHHsSIMH, TIepCoHajia MpoBepsiioieii cTopoHbl (T. e.
HaGJomaTeJied ) ¢ ODOPYIOBaHWEM JJIsi  HaGJIIOIEHHsT, JIHOO  TOJIBKO
o0OpyllOBaHME JAJIS1  YOAJIEHHOrO HaOmiofeHusi Ge3 IepcoHasia, — UTO
npeanosaraeT JOCTYN B JIro0Oe BpeMsi KO BCeMY IMEPUMETPY OOBeKTa W BCEM
€ro BbIXOmaM. B 3aBHCHMOCTH OT COIJIallleHHsI HepepbhIBHOE HalJIOfEHHe 3a
MepUMeTpOM M MPOXONHBIMU IYHKTAMHA OOBIYHO BKJIIOUAET HHCIEKIHIO
MpenMeToB W TPAHCIOPTHBIX CPENCTBs MNPUObIBAIOIIMX HAa OOBEKT U
MOKUJAIOIINX €ro, HO OObIUHO He TMOApa3yMeBaeT IOCTYI BHYTPb

nepuMeTpa OOBeKTa.

7.1.10

seal

A tamper-indicating device, or part of a tamper-indicating device,
used to indicate unauthorized access to a container or space. A
seal covers a possible access point so as to make access difficult
there without breaking the seal in a way that would be known by an
inspecting party. An effective seal incorporates a unique identifier
to prevent its replacement as a means of disguising the fact it was
broken.
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scellé

Dispositif antifraude, ou partie de ce dispositif, utilisé pour indiquer
un acceés non autorisé a un contenant ou a un espace. Un scellé
recouvre un potentiel point d’accés afin de rendre I'acces difficile
sans rompre le scellé d’'une maniére qui soit visible pour une partie

effectuant une inspection.

njaomoa

Y CTpo#cTBO MHAMKALLMKM BCKPBITHUSI UJIM YaCThb YCTPOHCTBA MHIMKALMU
BCKPBITHSI, TpefiHa3HAaUEeHHOe JJIsT WMHIMKAUMW (aKTa HecaHK-
IMOHUPOBAHHOTO JOCTyNa K KOHTeHHepy uJM obOjaactu. Iliomoa
3aKpblBaeT BO3MOXKHbIe TOUYKH LOCTYNa TaKUM 00pa3oMs 4YTOOBI LOCTYI
TyJza OblJl OCJIOXKHEH 0e3 BCKPBITHS JIOMObl, O YeM CTaJlo Obl H3BECTHO
uHcnekTupytoueid cropore. Croiikast miombGa HMeeT COOCTBEHHbBIN
OMO3HaBaTEJbHBIM 3HAaK MJIsI MPELOTBPALLEHHST €€ 3aMEHBbI C IIeJIbIO

COKPBITHS (PaKTa BCKPBITHUS TIIOMOBI.

7.1.11

tag

A unique identifier designed as a marker that provides verification
of the identity of an item accountable under an agreement or

arrangement and has a means of authentication.
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étiquette

Identifiant unique désigné comme indicateur fournissant une
vérification de I’identité d’un article tel que défini par un accord ou
arrangement juridiguement non-contraignant disposant d’'un moyen

d’authentification de I'étiquette.

MapKHPOBKa

CoGcTBEHHBIH OMO3HABATEJILHBIN 3HAK, MPEICTABIISIONIMA COOOH METKY
KOTOpasi TIO3BOJISIET MIEHTH(HUIIMPOBATL CPENCTBO, TMOMATMANAIONIEe TIOL,
OrpaHWYEHHUsI TIO COTJIAIEHWIO WJIM JIOTOBOPEHHOCTHs B OTHOIIEHUH

KOTOPOro eCTb CpeacTBa MpOBEPKHU MNOAJIMHHOCTH.

7.1.12

verification measure

In arms control, a provision of an international agreement or
arrangement for gathering or using data collected in the framework
of the international agreement or arrangement to enable an assessment
of whether a state party or participant is in compliance with the

provisions of this international agreement or arrangement.
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mesure de vérification
Dans le domaine de la maitrise des armements, disposition d’un

accord ou d’un arrangement international prévoyant le recueil ou
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7 Verification, Monitoring and Inspection

I'utilisation des données collectées dans le cadre de I'accord ou de
I’arrangement international pour permettre d’évaluer le respect par
un Etat partie ou participant des dispositions dudit accord ou
arrangement international.

MepblI NIPOBEePKH

B KkoHTekcTe oOCylLLeCTBJIEHHSI KOHTPOJISI Haj  BOOPYXKEHUSIMU —
MOJIOYKEHUE MEXKYHAPOAHOIO COlJIalleHUsI HWJIM JOTOBOPEHHOCTH
Kacalolleecss cO00pa HJIM HCIOJIb30BAHHUS JaHHBIX, COOpPaHHBIX B
paMKax peaJiU3allMd MEXKAYHapOLHOTO COTJIallleHHs HWJIH JOTOBO-
PEHHOCTH JJIs1 OLLEHKH COOJIIOLEHHUSI TOCYLapCTBOM-YUYaCTHHKOM WJIH
CTOPOHOH  TOJIOXKEHHH  JAaHHOTO  MEXKJYHapOAHOrO  COTJlallleHust

HNJIX TOTOBOPEHHOCTH.
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Appendix
B 53¢
Appendice

IIpunoxkenne

1  Basic Terms for Nuclear-Related Agree-
ments and Arrangements
0 K% B ORI 2 HERE A AR i
Termes de Base Pour les Accords et Ar-
rangements liés au Nucléaire
OCHOBHI:Ie TEPMHHBbI AJIA COrJIallleHUuH |

JOTOBOPEHHOCTEH MO SITE€PHOH TEMATHKE

a.1.1

information exchange

The agreed, reciprocal disclosure of information by two or more
states to each other.

BEEXK
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échange d’informations
Divulgation convenue et réciproque d’informations par deux Etats

ou plus entre eux.

o0mMeH mHpopmanuen

CorjlacoBaHHOE, B3aUMHOE paCKpbITHE HMHMOPMAILUK IPYT IPYTy
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Appendix

IBYMsl MJIM 60Jiee TOCYLapCTBAMH.

a.1.2

transparency measure

Voluntary or agreed rule or measure aimed at providing information
on plans, activities or capabilities for the purposes of enhancing

predictability, confidence, trust and security.
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mesure de transparence
Mesure ou régle volontaire ou convenue destinée a fournir des
informations sur des programmes, des activités ou des capacités

dans le but d’accroitre la prévisibilité, la confiance et la sécurité.

Mepbl TpaHCIIapEeHTHOCTH

JLoGpoBOJIbHBIE MJIM COTJIACOBaHHBIE TMpaBUJIa HMJIM MepPbl MO MPero-
CTaBJIEHNIO HHPOPMALUU O MJIaHaX, AEHCTBUSIX HMJIM BO3MOXKHOCTSIX B
LeJisiX TOBBILIIEHUS NPeACKa3dyeMOCTHs  YBEPEeHHOCTH,  JOBepHUsi

U 0e30I1acHOCTH.






Indexes

Indexes

Term
boiling water reactor
chain of custody
confirmation of item
criticality accident
de-target
design basis accident
detonator
deuterium (and heavy water)
diversion of nuclear material
enrichment plant
epicenter of seismic event
equipment authentication
equipment certification
event location
event origin time
high explosive
inertial confinement fusion

information barrier
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O

Term
information exchange
light water reactor
lithium enriched in lithium-6
lithium isotope separation
magnetic confinement nuclear fusion
mobile launcher of missiles
monitoring
(nuclear) safety assessment
nondestructive inspection methods
nuclear declaratory policy
nuclear fuel cycle
nuclear grade graphite
nuclear safety
nuclear steam supply system(NSSS)
nuclear warhead dismantlement
on-site inspection
open source information
perimeter-portal continuous monitoring
positive security assurances
protective action
radiation exposure device(RED)
radioactive waste disposal

radiological dispersal device (RDD)
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Term Section Page
reentry vehicle 1.2.5 6
safeguards approach 4.1.3 20
safeguards conclusions 4.1.4 22
(safety) limit 6.1.6 47
seal 7.1.10 60
separated plutonium 3.1.4 13
silo, ICBM 1.2.6 6
source magnitude 2.1.4 10
spent fuel storage 5.2.3 39
spent fuel 5.2.2 38
tag 7.1.11 61
thermal reactor 5.1.6 35
transparency measure a. 1.2 65
tritium 3.1.5 14
two-person rule 6.2.3 49
unauthorized removal 6.2.4 50
undeclared activities 4.1.5 28
undeclared nuclear material 4,1.6 29
verification measure 7.1.12 62
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Indexes

Index

Terme
accident de criticité
accident de dimensionnement
action protectrice
activités non déclarées
authentification de I’équipement
certification de 1'équipement
chaudiere nucléaire
chaine de controle
combustible usé
conclusions relatives aux garanties
corps de rentrée
cycle du combustible nucléaire
deutérium (et eau lourde)

dispositif d’exposition aux

rayonnements

dispositif de dispersion
radiologique (DDR)

dispositif de protection de

I'information
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Terme
déciblage

démantélement de tétes

nucléaires
détonateur

détournement de matiéres

nucléaires

échange d’informations
étiquette

élimination des déchets radioactifs
explosif de puissance

évaluation de la sireté (nucléaire)
épicentre d'un événement sismique

fusion nucléaire par confinement

magnétique

fusion par confinement inertiel
garanties positives de sécurité
graphite de pureté nucléaire

informations provenant de

sources librement accessibles
inspection sur place

lanceur mobile de missiles
limite (de sareté)

lithium enrichi en lithium-6

localisation d’événement
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Terme Section Numéro de page
magnitude de la source 2.1.4 10

matiéres nucléaires non

déclarées 116 50
mesure de transparence a. 1.2 65
mesure de vérification 7.1.12 62
méthode de controle 4.1.3 21
méthodes d’inspection non

destructives LT o8
plutonium séparé 3.1.4 14
politique nucléaire déclaratoire 1.1.2 2
reconnaissance d’article 7.1.2 53
retrait non autorisé 6.2.4 51
réacteur da eau bouillante 5.1.1 31
réacteur a eau légere 5.1.3 33
réacteur a neutrons thermiques 5.1.6 35
régle des deux personnes 6.2.3 50
scellé 7.1.10 61
silo a ICBM 1.2.6 7
stockage du combustible usé 5.2.3 39
surveillance continue du

périmetre et des acces T ”
surveillance 7.1.6 57
streté nucléaire 6.1.3 44
séparation des isotopes de lithium 3.2.2 16
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Terme Section Numéro de page
T  temps d’origine de I’événement 2.1.3 9
tritium 3.1.5 14
U usine d’enrichissement 3.2.1 15
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Hawnmenosanue
WHCIIEKIIUSI Ha MecTe
MH(OPMAILHOHHBIN Gapbep

uHpOpPMaL sl U3 OTKPbITHIX

HCTOYHHUKOB
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JIETKOBOJLHBIN peakTop

JIUTHH, OOOTAlllEHHBIA 1O H30TOIY

JATHHI-6

MarHUTyZa HCTOYHHKA
MapKHPOBKa

MephI TTPOBEPKH

MepbI TPaHCIIAaPEeHTHOCTH
MECTOIOJIOKEHUE SIBJICHUS

MOOHJIbHAST MMyCKOBasi yCTaHOBKa

paker
MOHHUTOPHHT

He3agdBJICHHasd gnepHast

JAesATeJIbHOCTb

He3asIBJICHHDBIA §1J1ePHbBIA
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78

ITopsinkoBbiit HOMED
7. 1.

7. 1.

7. 1.

7. 1.

8

5

Crpanura
58

56

20

32

33

13

10
62
63

65

57

29

30

60



Indexes

Haumenosanue

HepazpyIaliie METOLbI

KOHTPOJISI
HECaHKILTHOHHPOBAaHHOE HU3DBSITHE
o0MeH MH(popMaLuei
oTpaboTaBlllee TOMJIUBO

opHUILHATBHO O0BSIBIIEHHAS
(mexkJyapupyemasi) sigepHas

MOJIMTHKA
orenka (simepHO#) 6e30MacHOCTH

TIepeKJIroYeHue siaAepHoro

MaTepHuaJia
nJjiomoa
MOAXOJ, K TPUMEHEHHUIO TapaHTHH

TIOBUTUBHbIE TapaHTUHU

0e30MacHOCTH

MOPSIIOK TIepelaud M X PaHEeHHUsI
MpaBUJIO JBYX JIUIL

npepest (GesonacHoCTH)
MPOEKTHAsT aBapHsi

pagnammnoOHHOE 06ﬂyqa10mee

YCTPOHCTBO

papunoJiornyecKoe pacrblisiiollee

YCTPOHCTBO
pasmesieHre U30TOMOB JIUTHSI

peakTop Ha TemJIOBbIX HEHTPOHaX

79

ITopsinkoBbiit HOMED

(@21
—
[op)

Crpanura

58

51
64

38

45

18

61

21

52
50
47

43

48

49

16



P5 Glossary of Key Nuclear Terms (2022 Edition)

Haumenosanue

TepMOHﬂ,eprIﬁ CHHTE3 C MarHUTHbBIM

yIep:KaHHeM MJ1a3Mbl

TPUTUH

YCTaHOBKa MO OGOTaLIeHHIO
XpaHeHHe OTpaboTaBIIEro TOMJINBA

H1axXTHast nmyckKoBast yCTaHOBKa

MBP
AMUIEHTP CEHCMUUECKOTO SIBJICHUS
sinepHasi 6e30MacHOCTb

sLJIePHAst T1aPOIPOUSBOISIILAS
ycranoka (ATIITY)

SIePHO-YUCTBIH TpacuT

SILEPHBINA TOMJIMBHBIA IIUKJI

80

ITopsinkoBbiit HOMED

o.

1.

4

Crpanura

33

14
15

39

44

34

13

37



P5 Glossary of Key Nuclear Terms (2022 Edition)

A %E AR E (20224 b))

Glossaire du P5 sur les Termes clés
dans le Domaine Nucléaire(édition 2022)

[occapuin KNtoYeEBbIX SOEPHbIX
TepMUHOB sigepHomn {natepkun ) (U3paHne 2022 roga)



